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RÉSUMÉ

Le document de base dans le travail de recherche 
des services de police et d’inspection est le procès-
verbal. Il n’en va pas autrement des services d’ins-
pection de la direction générale Transport routier et 
Sécurité routière du SPF Mobilité et Transports. C’est 
l’acte qui sert à ancrer les constatations, à y attribuer 
une force probante et à procéder à la sanction.

Traditionnellement, les PV sont rédigés, conservés 
et envoyés au format papier, bien qu’ils soient éga-
lement enregistrés dans des banques de données 
administratives. Cette méthode de rédaction et de 
gestion entraîne une perte de nombreux moyens. En 
outre, les données ainsi fournies sont peu exploitables. 

Afin d’y remédier, le SPF Emploi, Travail et 
Concertation sociale a développé le procès-verbal 
électronique (ci-après « e-PV »), une application actuel-
lement utilisée par les services d’inspection du secteur 
social, au niveau tant fédéral que régional et par les 
services d’inspection du SPF Économie.

Le présent projet de loi pose la base légale de l’uti-
lisation de l’e-PV dans le cadre des recherches et de 
la constatation par les différents services d’inspection 
de la direction générale Transport routier et Sécurité 
routière du SPF Mobilité et Transports, prévues dans 
les législations pertinentes.

Cette loi prévoit la reconnaissance et l’utilisation 
principale de l’e-PV et règle entre autres la signature 
et les droits d’accès aux données dans l’e-PV.

SAMENVATTING

Het basisdocument in het opsporingswerk van 
politie- en inspectiediensten is het proces-verbaal. 
Dat is niet anders voor de inspectiediensten van het 
directoraat-generaal Wegvervoer en Verkeersveiligheid 
van de FOD Mobiliteit en Vervoer. Het is de akte die 
dient om de vaststellingen te verankeren, er bewijskracht 
aan toe te kennen en om tot bestraffing over te gaan. 

Traditioneel worden PV’s op papier opgesteld, be-
waard en verstuurd, niettegenstaande hun registratie 
in administratieve databanken. Er sijpelen veel mid-
delen weg in deze manier van opstellen  en beheren. 
Bovendien zijn de data die dit oplevert nauwelijks 
exploiteerbaar. 

Om hieraan te verhelpen, werd binnen de FOD 
Werkgelegenheid, Arbeid en Sociaal Overleg het elek-
tronische proces- verbaal (hierna “e-PV”) ontwikkeld, 
een toepassing die momenteel gebruikt wordt door 
de inspectiediensten uit de sociale sector, zowel op 
federaal als gewestelijk niveau en door de inspectie-
diensten van de FOD Economie.

Dit wetsontwerp legt de wettelijke grondslag vast 
om het gebruik van het e-PV mogelijk te maken in het 
kader van de opsporingen en vaststelling door de 
verschillende inspectiediensten van het directoraat-
generaal Wegvervoer en Verkeersveiligheid van de 
FOD Mobiliteit en Vervoer, voorzien in de relevante 
wetgevingen. 

Deze wet voorziet in de erkenning en het principi-
eel gebruik van het e-PV en regelt onder andere de 
ondertekening ervan en de toegangsrechten tot de 
data in het e-PV.
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MEMORIE VAN TOELICHTING

ALGEMENE TOELICHTING

Dames en Heren,

Overheidsdiensten staan voor de uitdaging om hun 
efficiëntie sterk op te schroeven. Dat is niet alleen een 
conjuncturele noodzaak, maar het is ook een morele 
plicht. Daarom wordt het initiatief genomen om het e-PV 
in te voeren bij de inspectiediensten van het directoraat-
generaal Wegvervoer en Verkeersveiligheid van de 
FOD Mobiliteit en Vervoer. Het doel is een grote stap 
voorwaarts te zetten door een verhoging van de snel-
heid, de kwaliteit en de efficiëntie van de uitvoering van 
de inspectieopdrachten.

Het basisdocument in het opsporingswerk van politie- 
en inspectiediensten is het proces-verbaal. Dat is niet 
anders voor de inspectiediensten van het directoraat-
generaal Wegvervoer en Verkeersveiligheid van de 
FOD Mobiliteit en Vervoer. Het is de akte die dient om 
de vaststellingen te verankeren, er bewijskracht aan toe 
te kennen en om tot bestraffing over te gaan.

Traditioneel worden PV’s op papier opgesteld, bewaard 
en verstuurd, niettegenstaande hun registratie in admi-
nistratieve databanken. Er sijpelen veel middelen weg 
in deze manier van opstellen en beheren. Bovendien 
zijn de data die dit oplevert nauwelijks exploiteerbaar.

Om hieraan te verhelpen, werd binnen de FOD 
Werkgelegenheid, Arbeid en Sociaal Overleg het elek-
tronische proces- verbaal (hierna “e-PV”) ontwikkeld, 
een toepassing die momenteel gebruikt wordt door de 
inspectiediensten uit de sociale sector, zowel op federaal 
als gewestelijk niveau en door de inspectiediensten van 
de FOD Economie.

Dit wetsontwerp legt de wettelijke grondslag vast om 
het gebruik van het e-PV mogelijk te maken in het kader 
van de opsporingen en vaststelling door de verschil-
lende inspectiediensten van het directoraat-generaal 
Wegvervoer en Verkeersveiligheid van de FOD Mobiliteit 
en Vervoer, voorzien in de relevante wetgevingen.

Het aansluiten op dezelfde toepassing die reeds 
wordt gebruikt door de FOD Werkgelegenheid, Arbeid 
en Sociaal Overleg, alsook door de FOD Economie, 
heeft meerdere voordelen:

EXPOSÉ DES MOTIFS

EXPOSÉ GÉNÉRAL

Mesdames, Messieurs,

Les services publics doivent relever le défi d’augmen-
ter sensiblement leur efficacité. Il s’agit d’une nécessité 
conjoncturelle, mais aussi d’un devoir moral. Dans 
cette optique, l’initiative est prise d’introduire l’ e-PV 
auprès des services d’inspection de la direction générale 
Transport routier et Sécurité routière du SPF Mobilité et 
Transports. L’objectif est de faire un grand pas en avant 
en augmentant la rapidité, la qualité et donc l’efficience 
de ses tâches fondamentales, en particulier des tâches 
d’inspection.

Le document de base dans le travail de recherche 
des services de police et d’inspection est le procès-ver-
bal. Il n’en va pas autrement des services d’inspection 
de la direction générale Transport routier et Sécurité 
routière du SPF Mobilité et Transports. C’est l’acte qui 
sert à ancrer les constatations, à y attribuer une force 
probante et à procéder à la sanction.

Traditionnellement, les PV sont rédigés, conservés et 
envoyés au format papier, bien qu’ils soient également 
enregistrés dans des banques de données administra-
tives. Cette méthode de rédaction et de gestion entraîne 
une perte de nombreux moyens. En outre, les données 
ainsi fournies sont peu exploitables.

Afin d’y remédier, le SPF Emploi, Travail et Concertation 
sociale a développé le procès-verbal électronique (ci-
après “e-PV”), une application actuellement utilisée par 
les services d’inspection du secteur social, au niveau 
tant fédéral que régional et par les services d’inspection 
du SPF Economie.

Le présent projet de loi pose la base légale de l’uti-
lisation de l’e-PV dans le cadre des recherches et de 
la constatation par les différents services d’inspection 
de la direction générale Transport routier et Sécurité 
routière du SPF Mobilité et Transports, prévues dans 
les législations pertinentes.

La connexion à la même application déjà utilisée par 
le SPF Emploi, Travail et Concertation sociale, ainsi que 
le SPF Economie, a plusieurs avantages:
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1. Enkele wijzigingen dienen ontwikkeld te worden 
om de instap mogelijk te maken, maar de al gemaakte 
kosten voor analyse en ontwikkeling worden des te 
meer gevaloriseerd.

2. De directe en indirecte kosten voor onderhoud en 
verbetering van de applicatie worden gedeeld.

3. Het gebruiken van dezelfde toepassing vergemak-
kelijkt het mogelijk maken van een toekomstige gege-
vensuitwisseling tussen inspectiediensten tegen een 
minimale kost. Uiteraard moeten de nodige wettelijke 
garanties inzake vertrouwelijkheid, veiligheid en de 
bescherming van de persoonlijke levenssfeer voorzien 
en gerespecteerd worden.

De wettelijke basis voor het e-PV zoals gebruikt door 
de sociale inspectiediensten is vervat in het Sociaal 
Strafwetboek. Dit wetsontwerp wijzigt een aantal van 
de bepalingen ervan met het oog op:

1. het invoegen van de inspectiediensten van het 
directoraat-generaal Wegvervoer en Verkeersveiligheid 
van de FOD Mobiliteit en Vervoer in de beheerstructuur 
van het e-PV;

2. het creëren van een eigen regime inzake toegang tot 
PV-gegevens voor wat betreft de inspectiediensten van 
het directoraat-generaal Wegvervoer en Verkeersveiligheid 
van de FOD Mobiliteit en Vervoer.

TOELICHTING BIJ DE ARTIKELEN

HOOFDSTUK 1

Algemene bepaling

Artikel 1

Dit artikel bepaalt de grondwettelijke bevoegdheids-
grondslag. Het gaat inzonderheid om artikel 74 van de 
Grondwet dat van toepassing is voor monocamerale 
aangelegenheden.

HOOFDSTUK 2

Het elektronisch proces-verbaal

Artikel 2

Dit artikel voert de volgende definities in:

— Het Beheerscomité

1. Quelques modifications doivent être développées 
afin de permettre l’accès mais les frais déjà encourus 
pour l’analyse et le développement seront d’autant plus 
valorisés.

2. Les coûts directs et indirects de maintenance et de 
perfectionnement de l’application sont partagés.

3. L’utilisation de la même application facilite la pos-
sibilité d’échange de données entre les services d’ins-
pection dans le futur à moindre coût. Il va de soi que 
les garanties légales nécessaires en matière de confi-
dentialité, de sécurité et de protection de la vie privée 
doivent être respectées.

La base légale de l’e-PV tel qu’il est utilisé par les 
services d’inspection sociale est reprise dans le Code 
pénal social. Le présent projet de loi modifie certaines 
de ses dispositions en vue de:

1. l’insertion des services d’inspection de la direction 
générale Transport routier et Sécurité routière du SPF 
Mobilité et Transports dans la structure de gestion de 
l’e-PV;

2. la création d’un régime propre en matière d’accès 
aux données du PV en ce qui concerne les services 
d’inspection de la direction générale Transport routier 
et Sécurité routière du SPF Mobilité et Transports.

COMMENTAIRE DES ARTICLES

CHAPITRE 1ER

Disposition générale

Article 1er

Cet article précise le fondement constitutionnel en 
matière de compétence. Il s’agit, en l’occurrence, de 
l’article 74 de la Constitution qui s’applique aux matières 
monocamérales.

CHAPITRE 2

Le procès-verbal électronique

Article 2

Cet article définit les termes suivants:

— Le Comité de gestion
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Deze definitie bestaat in een verwijzing naar de defi-
nitie van het beheerscomité van de databank e-PV zoals 
bedoeld in artikel 100/8 van het Sociaal Strafwetboek. 
Door inschrijving van deze definitie als dusdanig wordt 
de samenwerking inzake het applicatiebeheer  verankerd.

— De elektronische identiteitskaart

Deze wordt gedefinieerd met verwijzing naar de wet 
van 19 juli 1991 betreffende de bevolkingsregisters, 
de identiteitskaarten, de vreemdelingenkaarten en de 
verblijfsdocumenten.

Vermits een handtekening van een gemachtigd ambte-
naar een essentiële vormvereiste is van een rechtsgeldig 
proces-verbaal, wordt voor het e-PV een handtekening 
met elektronische identiteitskaart voorzien. De elek-
tronische identiteitskaart dient ook ter identificatie van 
de gebruiker en zijn machtigingen en bevoegdheden.

— Het e-PV

Deze definitie bestaat in een verwijzing naar de defi-
nitie van het elektronisch proces-verbaal tot vaststelling 
van inbreuken dat wordt aangemaakt, opgeslagen en 
verzonden overeenkomstig het in artikel 3, § 1, bedoelde 
model via de daartoe ontworpen informaticatoepassing 
bedoeld in artikel 100/2, eerste lid, van het Sociaal 
Strafwetboek.

— De databank e-PV

Een andere verwijzing naar het Sociaal Strafwetboek 
legt vast dat de inspectiediensten van de FOD Economie 
en de sociale inspectiediensten op hetzelfde platform 
werken. De databank is meer bepaald deze bedoeld in 
het artikel 100/6 van het Sociaal Strafwetboek. Daarin 
worden de gegevens van de e-PV’s evenals de gegevens 
opgenomen in de bijlagen bij deze e-PV’s opgeslagen 
en bijgehouden.

Artikel 3

Artikel 3 voorziet in de erkenning en het principieel 
gebruik van het e-PV voor wat betreft de processen-
verbaal opgemaakt door de aangeduide ambtenaren 
voor de aangeduide materies. Tevens wordt de Koning 
gemachtigd ambtenaren aan te duiden die indien no-
dig (bij voorbeeld in geval van technische defecten of 
praktische problemen die het opmaken van het e-PV 
verhinderen) passende maatregelen kunnen nemen om 
de continuïteit van de dienst te verzekeren.

Cette définition consiste en une référence à la défi-
nition du comité de gestion de la banque de données 
e-PV tel que visé à l’article 100/8 du Code pénal social. 
L’inscription telle quelle de cette définition ancre la coo-
pération relative à la gestion de l’application.

— La carte d’identité électronique

Celle-ci est définie par renvoi à la loi du 19 juillet 1991 
relative aux registres de la population, aux cartes d’iden-
tité, aux cartes d’étranger et aux documents de séjour.

Etant donné que la signature d’un agent autorisé 
constitue une exigence formelle essentielle d’un procès-
verbal valable en droit, une signature au moyen de la 
carte d’identité électronique est prévue pour l’e-PV. La 
carte d’identité électronique sert également à identifier 
l’utilisateur, ses autorisations et ses compétences.

— L’e-PV

Cette définition consiste en une référence à la défini-
tion du procès-verbal électronique de constatation des 
infractions qui est établi, enregistré et envoyé confor-
mément au modèle visé à l’article 3, § 1er, au moyen de 
l’application informatique conçue à cette fin et visée à 
l’article 100/2, alinéa 1er, du Code pénal social.

— La banque de données e-PV

Une autre référence au Code pénal social fixe le fait 
que les services d’inspection du SPF Économie et les 
services d’inspection sociale travaillent sur la même 
plate-forme. La banque de données est plus précisé-
ment celle qui est visée à l’article 100/6 du Code pénal 
social. Les données des e-PV, ainsi que les données 
contenues dans les annexes de ces e-PV, y sont inté-
grées et conservées.

Article 3

L’article 3 prévoit la reconnaissance et l’utilisation 
principale de l’e-PV pour ce qui concerne les procès-ver-
baux dressés par les agents désignés pour les matières 
désignées. Aussi, le Roi est autorisé à désigner les 
agents qui peuvent prendre les mesures appropriées 
afin d’assurer la continuité du service si nécessaire (par 
exemple en cas de défauts techniques ou problèmes 
pratiques qui empêchent l’établissement de l’ePV).



72444/001DOC 55

C H A M B R E   4 e   S E S S I O N  D E  L A  55 e   L É G I S L AT U R E 2021 2022 K A M E R • 4 e   Z I T T I N G  VA N  D E  55 e   Z I T T I N G S P E R I O D E

Artikel 4

Artikel 4 regelt de toekenning van toegangsrechten 
tot de gegevens door de aangewezen ambtenaren.

Deze regels over de toegangsrechten gelden voor:

— de gegevens van de processen-verbaal opgesteld 
op eigen initiatief;

— de gegevens opgesomd in paragraaf 2, indien het 
gaat om processen-verbaal opgesteld naar aanleiding 
van een opdracht van een gerechtelijk overheid.

In geval van een gerechtelijke opdracht zal de toe-
lating van de gerechtelijke overheid bekomen moeten 
worden voor het delen van de andere gegevens dan die 
bedoeld in paragraaf 2.

Paragraaf 3 bepaalt de toegang tot de gegevens uit 
de e-PV’s voor het openbaar ministerie bij de hoven en 
rechtbanken en de onderzoeksrechters.

Paragraaf 4 bepaalt dat de parketten de mogelijkheid 
hebben om de toegang tot bepaalde processen-verbaal 
uit te stellen, zoals bepaald in artikel 100/10, § 6, van 
het Sociaal Strafwetboek.

Artikel 5

Voor de ondertekening van het e-PV wordt verwezen 
naar de gekwalificeerde elektronische handtekening zoals 
bedoeld in artikel 3.12 van Verordening (EU) nr. 910/2014 
van het Europees Parlement en de Raad van 23 juli 2014 
betreffende elektronische identificatie en vertrouwens-
diensten voor elektronische transacties in de interne 
markt en tot intrekking van richtlijn 1999/93/EG. Dit 
sluit aan bij de wijziging die de wet van 20 september 
2018 tot harmonisatie van de begrippen elektronische 
handtekening en duurzame gegevensdrager en tot 
opheffing van de belemmeringen voor het sluiten van 
overeenkomsten langs elektronische weg, aanbracht aan 
het Sociaal Strafwetboek, een verwijzing is inbegrepen.

Article 4

L’article 4 régit l’octroi des droits d’accès aux données 
par les agents désignés.

Ces règles en matière de droits d’accès s’appliquent 
pour:

— les données des procès-verbaux dressés de propre 
initiative;

— les données énumérées dans le paragraphe 2 
lorsqu’il s’agit de procès-verbaux dressés à la suite 
d’une mission confiée par une autorité judiciaire.

Dans le cas d’une mission judiciaire, l’autorisation de 
l’autorité judiciaire devra être obtenue pour le partage 
des données autres que celles visées au paragraphe 2.

Le paragraphe 3 prévoit l’accès aux données des e-PV 
par les ministères public près les cours et tribunaux et 
les juges d’instruction.

Le paragraphe 4 prévoit que les parquets ont égale-
ment la possibilité de retarder l’accès à certains procès-
verbaux, conformément à l’article 100/10, § 6, du Code 
pénal social.

Article 5

Pour ce qui concerne la signature de l’e-PV, il est fait 
référence à la signature électronique qualifiée telle que 
visée à l’article 3.12 du règlement (UE) n° 910/2014 du 
Parlement européen et du Conseil du 23 juillet 2014 sur 
l’identification électronique et les services de confiance 
pour les transactions électroniques au sein du marché 
intérieur et abrogeant la directive 1999/93/CE. Ceci rejoint 
la modification que la loi du 20 septembre 2018 visant à 
harmoniser les concepts de signature électronique et de 
support durable et à lever des obstacles à la conclusion 
de contrats par voie électronique a apporté au Code 
pénal social; une référence est incluse.
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HOOFDSTUK 3

Wijzigingen van het Sociaal Strafwetboek

Artikel 6

Artikel 6 legt, door wijzigingen aan de bepalingen 
van het Sociaal Strafwetboek aangaande het e-PV, de 
basis voor een sector-overschrijdend gebruik van het 
e-PV. Dit wordt gerealiseerd door:

1. de met de gegevensverwerking beoogde doeleinden 
uit te breiden met de handhaving bedoeld in de wetge-
vingen inzake het Wegvervoer en de Verkeersveiligheid;

2. de rechtsgrond te scheppen om de database e-PV 
uit te breiden met gegevens inzake handhaving van het 
recht inzake het Wegvervoer en de Verkeersveiligheid;

3. Voor de sociale sector worden de bedoelde gege-
vens gedefinieerd als sociale gegevens. Deze definitie 
is niet bruikbaar in de sector van het Wegvervoer en 
de Verkeersveiligheid. Een aanpassing in het zesde lid 
licht de gegevens uit de sector van het Wegvervoer en 
de Verkeersveiligheid uit deze definitie.

Artikel 7

Artikel 7 legt de basis voor het sector-overschrijdend 
solidair beheer van de e-PV databank, door de lei-
dende ambtenaren van de in artikel 3, § 1, eerste lid, 
bedoelde diensten van rechtswege lid te maken van het 
Beheerscomité, bedoeld in artikel 100/8 van het Sociaal 
Strafwetboek.

Artikel 8

Artikel 8 wijzigt artikel 100/10, § 5, van het Sociaal 
Strafwetboek. Het is de tegenhanger van artikel 4 van 
onderhavig ontwerp en maakt het mogelijk om de inspec-
tiediensten inzage te verlenen in gegevens van de sociale 
sector. De gegevensbeschermingsautoriteit merkt in haar 
Advies nr. 89/2021 van 14 juni 2021 onder randnummer 
11 op dat deze toegangsmogelijkheid uitdrukkelijk in de 
wet moet worden beperkt tot die gevallen waarin deze 
toegang noodzakelijk is voor de uitoefening van de wet-
telijke opdracht waarmee de betrokken inspectiedienst 
(van de FOD Mobiliteit) is belast. Na overleg met de 
diensten van de FOD Werkgelegenheid is echter gebleken 
dat er reeds een wetsontwerp in voorbereiding is dat het 
artikel voor elk van de diensten wijzigt overeenkomstig 
de opmerking van de gegevensbeschermingsautoriteit. 

CHAPITRE 3

Modifications du Code pénal social

Article 6

Par des modifications des dispositions du Code pénal 
social concernant l’e-PV, l’article 6 pose la base d’une 
utilisation trans-sectorielle de l’e-PV, et notamment en:

1. élargissant les objectifs visés par le traitement des 
données pour y inclure l’application des législations relatif 
au Transport routier et à la Sécurité routière;

2. créant le fondement juridique permettant d’étoffer 
la base de données e-PV par des données relatives à 
l’application du droit en matière du Transport routier et 
à la Sécurité routière;

3. Les données visées sont définies comme des 
données sociales pour le secteur social. Cette définition 
n’est pas utilisable dans le secteur du Transport routier et 
à la Sécurité routière. La modification du sixième alinéa 
exclut les données du secteur du Transport routier et à 
la Sécurité routière de cette définition.

Article 7

L’article 7 donne la base de la gestion solidaire trans-
sectorielle de la banque de données e-PV, en dési-
gnant les fonctionnaires dirigeants des services visés 
à l’article 3, § 1er, alinéa 1er, en tant que membre de 
plein droit du Comité de gestion visé à l’article 100/8 
du Code pénal social.

Article 8

L’article 8 modifie l’article 100/10, § 5, du Code pénal 
social. Il constitue le pendant de l’article 4 du présent 
projet et accorde aux services d’inspection l’accès aux 
données du secteur social. L’autorité de protection des 
données remarque dans son avis n° 89/2021 du 14 juin 
2021 sous la rubrique n° 11 que cette possibilité d’accès 
doit être explicitement limitée dans la loi aux cas dans 
lesquels cet accès est nécessaire à l’exercice de la 
mission légale dont est chargé le service d’inspection 
(du SPF Mobilité) en question. Après concertation avec 
les services du SPF Emploi, il est devenu clair qu’un 
projet de loi, modifiant l’article pour tous les services 
concernés, est déjà en préparation. Pour cette raison, la 
décision a été pris de simplement ajouter ici le service du 
SPF Mobilité et Transports et de laisser la modification 
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Er is hier daarom voor gekozen louter de dienst van de 
FOD Mobiliteit en Vervoer in te voegen en de inhoudelijke 
wijziging over te laten aan de FOD Werkgelegenheid die 
meer gespecialiseerd is in het Sociaal Strafwetboek.

Artikel 8, 2°, wijzigt paragraaf 7 van artikel 100/10 van 
het Sociaal Strafwetboek door een paragraaf 9 toe te 
voegen. Het haalt de regelingen inzake de toegang tot 
gegevens, voor wat betreft de handhaving van het recht 
inzake het Wegvervoer en de Verkeersveiligheid, uit het 
toepassingsgebied van het Sociaal Strafwetboek. Het 
verwijst naar de specifieke regelingen dienaangaande, 
meer bepaald de artikelen 3 en volgende, die door on-
derhavig wetsontwerp worden ingevoerd.

De minister van Mobiliteit,

Georges GILKINET

De minister van Justitie,  
belast met Noordzee,

Vincent VAN QUICKENBORNE

sur le contenu au SPF Emploi, qui est plus spécialisé 
dans cette matière.

L’article 8, 2°, modifie le paragraphe 7 de l’article 100/10 
du Code pénal social en introduisant un nouveau para-
graphe 9. Il retire les règles relatives à l’accès aux 
données du champ d’application du Code pénal social 
pour ce qui concerne l’application du droit en matière du 
Transport routier et à la Sécurité routière. Il fait référence 
aux règles spécifiques en la matière, et plus précisément 
aux articles 3 et suivants du présent projet de loi.

Le ministre de la Mobilité,

Georges GILKINET

Le ministre de la Justice, 
chargé de la Mer du Nord,

Vincent VAN QUICKENBORNE
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VOORONTWERP VAN WET 

Onderworpen aan het advies van de Raad van State

Voorontwerp van wet tot invoering van het elektronisch 
proces-verbaal bij de inspectiediensten van het 

directoraat-generaal Wegvervoer en Verkeersveiligheid 
van de Federale Overheidsdienst Mobiliteit en Vervoer 

en tot wijziging van het Sociaal Strafwetboek

HOOFDSTUK 1. – Algemene bepaling

Artikel 1. Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld 
in artikel 74 van de Grondwet.

HOOFDSTUK 2. Het elektronisch proces-verbaal

Art. 2. Voor de toepassing van deze wet en haar uitvoe-
ringsbesluiten, wordt verstaan onder:

1° het Beheerscomité: het Beheerscomité van de databank 
e-PV, bedoeld in artikel 100/8 van het Sociaal Strafwetboek;

2° de elektronische identiteitskaart: de elektronische iden-
titeitskaart bedoeld in de wet van 19 juli 1991 betreffende de 
bevolkingsregisters, de identiteitskaarten, de vreemdelingen-
kaarten en de verblijfsdocumenten;

3° het e-PV: het proces-verbaal tot vaststelling van inbreuken 
dat wordt aangemaakt, opgeslagen en verzonden overeen-
komstig het in artikel 3, § 1, eerste lid, bedoelde model via de 
daartoe ontworpen informaticatoepassing bedoeld in artikel 
100/2, eerste lid, van het Sociaal Strafwetboek;

4° de databank e-PV: de databank bedoeld in artikel 100/6 
van het Sociaal Strafwetboek, waarin de gegevens van de 
e-PV’s die opgenomen zijn in het in artikel 3, § 1, eerste lid, 
bedoelde model evenals de gegevens opgenomen in de 
bijlagen bij deze e-PV’s, worden opgeslagen en bijgehouden.

Art. 3. § 1. De Koning wijst de inspectiediensten van het 
directoraat-generaal Wegvervoer en Verkeersveiligheid van de 
Federale Overheidsdienst Mobiliteit en Vervoer aan waarvan 
de ambtenaren, overeenkomstig deze wet, voor de aanmaak 
van hun processen-verbaal gebruik maken van de daartoe 
ontworpen informaticatoepassing bedoeld in artikel 100/2, 
eerste lid, van het Sociaal Strafwetboek.

Aanvullend op de maatregelen genomen door het 
Beheerscomité, zoals bedoeld in artikel 100/2, tweede lid, van 
het Sociaal Strafwetboek, duidt de Koning de ambtenaren aan 
die alle noodzakelijke maatregelen nemen om de continuïteit 
van de dienst te verzekeren, onder meer in het geval dat het 
proces-verbaal niet overeenkomstig het eerste lid kan aan-
gemaakt worden ingevolge overmacht, inzonderheid wegens 
het disfunctioneren van de informaticatoepassing of in geval 

AVANT-PROJET DE LOI

Soumis à l’avis du Conseil d’État

Avant-projet de loi portant l’introduction du procès-
verbal électronique pour les services d’inspection 

de la direction générale Transport routier et Sécurité 
routière du Service public fédéral Mobilité et 
Transports et modifiant le Code pénal social

CHAPITRE 1er. – Disposition générale

Article 1er. La présente loi règle une matière visée à l’article 
74 de la Constitution. 

CHAPITRE 2. Le procès-verbal électronique

Art. 2. Pour l’application de la présente loi et de ses arrêtés 
d’exécution, l’on entend par:

1° le Comité de gestion: le Comité de gestion de la banque 
de données e-PV visé à l’article 100/8 du Code pénal social;

2° la carte d’identité électronique: la carte d’identité élec-
tronique visée par la loi du 19 juillet 1991 relative aux registres 
de la population, aux cartes d’identité, aux cartes d’étranger 
et aux documents de séjour;

3° l’e-PV: le procès-verbal de constatation des infractions 
qui est établi, enregistré et envoyé conformément au modèle 
visé à l’article 3, § 1er, alinéa 1er, au moyen de l’application 
informatique conçue à cette fin visée à l’article 100/2, alinéa 
1er, du Code pénal social;

4° la banque de données e-PV: la banque de données 
visée à l’article 100/6 du Code pénal social, dans laquelle 
sont intégrées et conservées les données des e-PV qui sont 
contenues dans le modèle visé à l’article 3, § 1er, alinéa 1er, ainsi 
que les données contenues dans les annexes de ces e-PV.

Art. 3. § 1er. Le Roi désigne les services d’inspection de 
la direction générale Transport routier et Sécurité routière du 
Service public fédéral Mobilité et Transports dont les agents 
établissent, conformément à la présente loi, leurs procès-ver-
baux au moyen de l’application informatique conçue à cette 
fin visée à l’article 100/2, alinéa 1er, du Code pénal social.

En complément aux mesures prises par le Comité de 
gestion, telles que visées à l’article 100/2, alinéa 2, du Code 
pénal social, le Roi désigne les agents qui prennent toutes les 
mesures nécessaires afin d’assurer la continuité du service, 
notamment pour le cas dans lequel un procès-verbal ne peut 
pas être établi conformément à l’alinéa 1er suite à un cas de 
force majeure, particulièrement en raison d’un dysfonction-
nement de l’application informatique ou en cas de perte, de 
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van verlies, diefstal of beschadiging van de elektronische 
identiteitskaart van de verbaliserende ambtenaar.

§ 2. De Koning legt een lijst vast van wetten en besluiten 
waarvan een inbreuk overeenkomstig deze wet het voorwerp 
kan uitmaken van een e-PV.

Art. 4. § 1. De Koning wijst de ambtenaren aan  die binnen 
de in art. 3, § 1, bepaalde diensten, de toegangsrechten van 
hun ondergeschikten tot de gegevens van de databank e-PV 
bepalen. Deze toegangsrechten kunnen slechts verleend wor-
den voor zover de toegang noodzakelijk is voor het uitoefenen 
van de wettelijk voorziene opdrachten.

§ 2. De gegevens die opgenomen zijn in een proces-verbaal 
dat opgesteld wordt tijdens de uitvoering van de taken opgelegd 
door de gerechtelijke overheid, zijn enkel toegankelijk mits de 
uitdrukkelijke toestemming van deze laatste, behalve voor de 
opsteller of opstellers van het e-PV en met uitzondering van 
de volgende gegevens:

  1° de datum van opstelling van het proces-verbaal;

2° het nummer van het proces-verbaal;

3° de aanduiding of het gaat om een proces-verbaal opge-
steld op eigen initiatief van de verbalisant of in uitvoering van 
een taak opgelegd door een rechterlijke overheid;

4° de dienst waartoe de verbaliserende ambtenaar behoort;

5° de naam van de verbaliserende ambtenaar;

6° de identiteit en het adres van de woonplaats of de 
maatschappelijke zetel van iedere persoon die ervan verdacht 
wordt (mede)dader te zijn van een inbreuk;

7° de identiteit en het adres van de woonplaats of de maat-
schappelijke zetel van iedere persoon die burgerrechtelijk 
aansprakelijk geacht wordt voor een inbreuk;

8° in voorkomend geval, de naam en het identificatienummer 
van de sociale zekerheid van iedere werknemer of persoon die 
betrokken is of geacht wordt betrokken te zijn bij een inbreuk;

9° de kwalificatie van de vastgestelde inbreuk(en).

De in het eerste lid bedoelde persoonsgegevens worden 
slechts bewaard gedurende de periode die nodig is om de 
wettelijke en reglementaire verplichtingen na te komen. In voor-
komend geval bepaalt de Koning een maximale bewaringsduur.

vol ou de dégradation de la carte d’identité électronique de 
l’agent verbalisant.

§ 2. Le Roi établit une liste des lois et arrêtés dont une 
infraction peut faire l’objet d’un e-PV, conformément à la 
présente loi.

Art. 4 § 1er. Le Roi désigne les agents qui, au sein des 
services visés à l’art. 3, § 1er , déterminent les droits d’accès 
de leurs subordonnés aux données de la banque de données 
e-PV. Ces droits d’accès ne peuvent être accordés que dans 
la mesure où l’accès est indispensable à l’exercice des mis-
sions prévues par la loi.

§ 2. Les données qui sont reprises dans un procès-verbal 
établi durant l’exercice des devoirs prescrits par l’autorité 
judiciaire ne sont en aucun cas accessibles sans l’autorisation 
expresse de cette dernière, sauf pour l’auteur ou les auteurs 
de l’e-PV et à l’exception des données suivantes:

1° la date d’établissement du procès-verbal;

2° le numéro du procès-verbal;

3° l’indication du fait qu’il s’agit d’un procès-verbal établi 
d’initiative par le verbalisant ou en exécution d’un devoir 
prescrit par une autorité judiciaire;

4° le service auquel appartient l’agent verbalisant;

5° le nom de l’agent verbalisant;

6° l’identité et l’adresse du domicile ou du siège social de 
toute personne suspectée d’être (co)auteur d’une infraction;

7° l’identité et l’adresse du domicile ou du siège social de 
toute personne qui est tenue civilement responsable pour 
une infraction;

8° le cas échéant, le nom et le numéro d’identification à 
la sécurité sociale de tout travailleur ou de toute personne 
concerné(e) ou considéré(e) comme étant concerné(e) par 
une infraction;

9° la qualification de l’/des infraction(s) constatée(s).

Les données à caractère personnel visées à l’alinéa 1er 
sont conservées seulement pendant le temps nécessaire pour 
assurer le respect des obligations légales et réglementaires. Le 
cas échéant, le Roi fixe une durée de conservation maximale.
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§ 3. Het openbaar ministerie bij de hoven en rechtbanken 
en de onderzoeksrechters hebben toegang tot de gegevens 
van de databank e-PV in het kader van de uitoefening van 
hun wettelijke opdracht.

§ 4. In afwijking van de paragrafen 1 en 2, kan het openbaar 
ministerie ten aanzien van de in deze paragrafen bedoelde 
personen, met uitzondering van de opsteller of opstellers van 
het e-PV, de toegang uitstellen tot de gegevens opgenomen 
in een bepaald e-PV wanneer en zolang de bevoegde ma-
gistraat van oordeel is dat deze toegang de uitoefening van 
de strafvordering of de veiligheid van een persoon in gevaar 
kan brengen.

Art. 5. § 1. Het e-PV wordt door de opsteller of opstellers 
elektronisch ondertekend door middel van de gekwalificeerde 
elektronische handtekening in de zin van artikel 3.12. van 
Verordening (EU) nr. 910/2014 van het Europees Parlement 
en de Raad van 23 juli 2014 betreffende elektronische identi-
ficatie en vertrouwensdiensten voor elektronische transacties 
in de interne markt en tot intrekking van Richtlijn 1999/93/EG.

  De Koning kan, op de wijze voorzien in artikel 100/3, § 
1, tweede lid, van het Sociaal Strafwetboek, bepalen dat het 
e-PV door de opsteller of opstellers elektronisch ondertekend 
kan worden door middel van een ander systeem dat toelaat 
om de identiteit van de ondertekenaar en de integriteit van het 
ondertekende e-PV met afdoende waarborgen vast te stellen.

§ 2. Voor de toepassing van dit hoofdstuk wordt, onvermin-
derd de artikelen 1322 en volgende van het Burgerlijk Wetboek, 
het e-PV dat door de opsteller of opstellers elektronisch werd 
ondertekend, overeenkomstig paragraaf 1, gelijkgesteld met 
een proces-verbaal op papieren drager ondertekend door 
middel van een handgeschreven handtekening.

§ 3. In afwijking van paragraaf 1, kan de Koning bepalen 
dat het e-PV, dat wordt aangemaakt overeenkomstig artikel 
3, onder de voorwaarden, volgens de nadere regels en, in 
voorkomend geval, voor de duur die Hij bepaalt, op papieren 
drager wordt opgesteld en wordt ondertekend met een hand-
geschreven handtekening.

HOOFDSTUK 3. - Wijzigingen van het Sociaal Strafwetboek

Art. 6. In artikel 100/6 van het Sociaal Strafwetboek, worden 
de volgende wijzigingen aangebracht:

1° in het tweede lid worden de woorden “, de minister 
bevoegd voor mobiliteit” ingevoegd tussen de woorden “de 
minister bevoegd voor economie” en de woorden “en de 
minister bevoegd voor justitie”;

2° het derde lid wordt aangevuld met een bepaling onder 
5°, luidende:

§ 3. Le ministère public près les cours et tribunaux et les 
juges d’instruction ont accès aux données de la banque de 
données e-PV dans le cadre de l’exercice de leur mission légale.

§ 4. Par dérogation aux paragraphes 1er et 2, le ministère 
public peut retarder à l’égard des personnes visées dans ces 
paragraphes, à l’exception de l’auteur ou des auteurs de l’e-
PV, l’accès aux données contenues dans un e-PV déterminé 
lorsque et tant que le magistrat compétent est d’avis que cet 
accès peut constituer un danger pour l’exercice de l’action 
pénale ou pour la sécurité d’une personne.

Art. 5. § 1er. L’e-PV est signé par son auteur ou ses auteurs 
de manière électronique au moyen de la signature électro-
nique qualifiée au sens de l’article 3.12. du Règlement (UE) 
n° 910/2014 du Parlement européen et du Conseil du 23 
juillet 2014 sur l’identification électronique et les services 
de confiance pour les transactions électroniques au sein du 
marché intérieur et abrogeant la Directive 1999/93/CE.

Le Roi peut, de la façon prévue à l’article 100/3, § 1er, alinéa 
2, du Code pénal social, prévoir que l’e-PV peut être signé 
par son auteur ou ses auteurs de manière électronique au 
moyen d’un autre système qui permet de déterminer l’identité 
du signataire et l’intégrité de l’e-PV signé avec des garanties 
suffisantes.

§ 2. Pour l’application de ce chapitre, sans préjudice des 
articles 1322 et suivants du Code civil, l’e-PV qui a été signé 
de manière électronique par son auteur ou ses auteurs, confor-
mément au paragraphe 1er, est assimilé à un procès-verbal sur 
support papier signé au moyen d’une signature manuscrite.

§ 3. Par dérogation au paragraphe 1er, le Roi peut prévoir 
que l’e-PV, établi conformément à l’article 3, dans les condi-
tions, selon les modalités et, le cas échéant, pour la durée 
qu’Il fixe, est rédigé sur support papier et est signé au moyen 
d’une signature manuscrite.

CHAPITRE 3. - Modifications du Code pénal social

Art. 6. Dans l’article 100/6 du Code pénal social, les modi-
fications suivantes sont apportées:

1° dans l’alinéa 2, les mots “, par le ministre compétent 
pour la mobilité” sont insérés entre les mots “par le ministre 
compétent pour l’économie” et les mots “et par le ministre 
compétent pour la justice”;

2° l’alinéa 3 est complété par un 5°, rédigé comme suit:
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“5° het verzamelen van informatie die noodzakelijk is om de 
ambtenaren bedoeld in artikel 3 van de wet van ... tot invoering 
van het elektronisch proces-verbaal bij de inspectiediensten 
van het directoraat-generaal Wegvervoer en Verkeersveiligheid 
van de Federale Overheidsdienst Mobiliteit en Vervoer en tot 
wijziging van het Sociaal Strafwetboek in staat te stellen hun 
wettelijke opdrachten uit te oefenen.”;

3° in het vierde lid worden de woorden “en in artikel 3, § 1, 
eerste lid, van de wet van ... tot invoering van het elektronisch 
proces-verbaal bij de inspectiediensten van het directoraat-
generaal Wegvervoer en Verkeersveiligheid van de Federale 
Overheidsdienst Mobiliteit en Vervoer en tot wijziging van 
het Sociaal Strafwetboek” ingevoegd tussen de woorden 
“tot wijziging van het Sociaal Strafwetboek” en de woorden 
“bedoelde model van e-PV”;

4° in het zesde lid worden de woorden “en in artikel 3 van de 
wet van ... tot invoering van het elektronisch proces-verbaal bij 
de inspectiediensten van het directoraat-generaal Wegvervoer 
en Verkeersveiligheid van de Federale Overheidsdienst Mobiliteit 
en Vervoer en tot wijziging van het Sociaal Strafwetboek” 
ingevoegd na de woorden “tot wijziging van het Sociaal 
Strafwetboek”.

Art. 7. Artikel 100/8, § 1, tweede lid, van hetzelfde Wetboek, 
wordt aangevuld met een bepaling onder 7°, luidende:

“7° de leidend ambtenaren van de inspectiediensten van 
het directoraat-generaal Wegvervoer en Verkeersveiligheid 
van de Federale Overheidsdienst Mobiliteit en Vervoer.”.

Art. 8. In artikel 100/9, tweede lid, van hetzelfde Wetboek, 
worden de woorden “, de minister bevoegd voor mobiliteit” 
ingevoegd tussen de woorden “de minister bevoegd voor eco-
nomie” en de woorden “of de minister bevoegd voor justitie”.

Art. 9. In artikel 100/10, van hetzelfde Wetboek, worden 
de volgende wijzigingen aangebracht:

1° in paragraaf 5 worden de woorden “, de inspectiediensten 
van het directoraat-generaal Wegvervoer en Verkeersveiligheid 
van de Federale Overheidsdienst Mobiliteit en Vervoer” inge-
voegd tussen de woorden “Middenstand en Energie” en de 
woorden “en tot de Dienst Vreemdelingenzaken”;

2° een paragraaf 8 wordt toegevoegd, luidende:

“§ 8. De paragrafen 1 tot en met 6 van dit artikel zijn niet 
van toepassing op de processen-verbaal bedoeld in arti-
kel 3 van de wet van ... tot invoering van het elektronisch 
proces-verbaal bij de inspectiediensten van het directoraat-
generaal Wegvervoer en Verkeersveiligheid van de Federale 
Overheidsdienst Mobiliteit en Vervoer en tot wijziging van het 
Sociaal Strafwetboek.

“5° la collecte de l’information nécessaire pour permettre 
aux agents visés à l’article 3 de la loi du ... portant l’introduction 
du procès-verbal électronique pour les services d’inspection 
de la direction générale Transport routier et Sécurité routière 
du Service public fédéral Mobilité et Transports et modifiant le 
Code pénal social d’effectuer leurs missions légales.”;

3° dans l’alinéa 4, les mots “et à l’article 3, § 1er, alinéa 1er, 
de la loi du ... portant l’introduction du procès-verbal électro-
nique pour les services d’inspection de la direction générale 
Transport routier et Sécurité routière du Service public fédéral 
Mobilité et Transports et modifiant le Code pénal social” sont 
insérés entre les mots “modifiant le Code pénal social” et les 
mots “, à propos des personnes suivantes”;

4° dans l’alinéa 6, les mots “et à l’article 3 de la loi du ... 
portant l’introduction du procès-verbal électronique pour 
les services d’inspection de la direction générale Transport 
routier et Sécurité routière du Service public fédéral Mobilité 
et Transports et modifiant le Code pénal social” sont insérés 
après les mots “modifiant le Code pénal social”.  

Art. 7. L’article 100/8, § 1er, alinéa 2, du même Code, est 
complété par un 7°, rédigé comme suit:

“7° des fonctionnaires dirigeants des services d’inspection 
de la direction générale Transport routier et Sécurité routière 
du Service public fédéral Mobilité et Transports.”.

Art. 8. Dans l’article 100/9, alinéa 2, du même Code, les 
mots “, du ministre compétent pour la mobilité” sont insérés 
entre les mots “du ministre compétent pour l’économie” et les 
mots “ou du ministre compétent pour la justice”.

Art. 9. Dans l’article 100/10 du même Code, les modifica-
tions suivantes sont apportées:

1° au paragraphe 5, les mots “aux services d’inspection 
de la direction générale Transport routier et Sécurité routière 
du Service public fédéral Mobilité et Transports” sont insérés 
entre les mots “Classes moyennes et Energie” et les mots “et 
à l’Office des Etrangers”;

2° un paragraphe 8 est ajouté, rédigé comme suit:  

“§ 8. Les paragraphes 1er à 6 du présent article ne s’ap-
pliquent pas aux procès-verbaux visés à l’article 3 de la loi du 
... portant l’introduction du procès-verbal électronique pour 
les services d’inspection de la direction générale Transport 
routier et Sécurité routière du Service public fédéral Mobilité 
et Transports et modifiant le Code pénal social.
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De toegang tot de databank e-PV voor wat betreft de 
processen-verbaal bedoeld in het eerste lid wordt uitsluitend 
geregeld door het artikel 4 van de wet van ... tot invoering van 
het elektronisch proces-verbaal bij de inspectiediensten van 
het directoraat-generaal Wegvervoer en Verkeersveiligheid 
van de Federale Overheidsdienst Mobiliteit en Vervoer en tot 
wijziging van het Sociaal Strafwetboek.”.

L’accès à la banque de données e-PV pour ce qui concerne 
les procès-verbaux visés à l’alinéa 1er est réglé exclusive-
ment par l’article 4 de la loi du ... portant l’introduction du 
procès-verbal électronique pour les services d’inspection de 
la direction générale Transport routier et Sécurité routière du 
Service public fédéral Mobilité et Transports et modifiant le 
Code pénal social.”.
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Avant-projet de loi portant l’introduction du procès-verbal électronique pour les services d’inspection de la direction
générale Transport routier et Sécurité routière du Service public fédéral Mobilité et Transports et modifiant le Code pénal

social - (v1) - 06/08/2020 14:20

1/4

Analyse d'impact intégrée

Fiche signalétique

A. Auteur
Membre du Gouvernement compétent

François Bellot

Contact cellule stratégique
Nom :   Cédric Carliez  

E-mail :   Cédric.Carliez@bellot.fed.be  

Téléphone :   02 238 28 00  

Administration

SPF Mobilité et Transports

Contact administration
Nom :   Bart Musch  

E-mail :   bart.musch@mobilit.fgov.be  

Téléphone :   022773691  

B. Projet
Titre de la règlementation

Avant-projet de loi portant l’introduction du procès-verbal électronique pour les services d’inspection de la
direction générale Transport routier et Sécurité routière du Service public fédéral Mobilité et Transports et
modifiant le Code pénal social

Description succincte du projet de réglementation en mentionnant l'origine réglementaire (traités,
directive, accord de coopération, actualité, …), les objectifs poursuivis et la mise en œuvre.

Selon la tradition, les proceès-verbaux sont établis, archivés et envoyés en papier même s’ils sont au
même temps registrés dans de bases de données administratives. Ce processus peut efficace et
laborieux n’a plus sa place vu l’évolution technologique. Dans un monde de digitalisation, il me semble
opportun que mon administration fait le pas vers le procès-verbal électronique (ci-après « ePV »).

L’intention est de joindre le système déjà opérationnel au sein du SPF Emploi, Travail et Concertation
Sociale. Aussi le SPF Economie à déjà rejoint le même système. L’utilisation du même système par
plusieurs services publiques a des différentes avantages :

1. Il ne faut que quelques adaptations soient développées afin de permettre l’accession des services
Transport routier et Sécurité routière. Ainsi les coûts déjà faits par le SPF ETCS sont valorisés de plus.
2. Les coûts directes et indirectes de l’entretien et l’amélioration de l’application sont partagés.
3. L’utilisation du même application facilite un éventuel échange futur de données entre les services
d’inspection à un coût minime. Evidement les assurances légales de confidentialité, sécurité et protection
de la vie privé doivent être prévues et respectées.

Analyses d'impact déjà réalisées :
Oui Non

C. Consultations sur le projet de réglementation
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Avant-projet de loi portant l’introduction du procès-verbal électronique pour les services d’inspection de la direction
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Consultation obligatoire, facultative ou informelle

Commission de protection des données

D. Sources utilisées pour effectuer l’analyse d’impact
Statistiques, documents, institutions et personnes de référence

Personnes de référence au sein du DG Transport routier et Sécurité routière
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Avant-projet de loi portant l’introduction du procès-verbal électronique pour les services d’inspection de la direction
générale Transport routier et Sécurité routière du Service public fédéral Mobilité et Transports et modifiant le Code pénal
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Quel est l’impact du projet de réglementation sur ces 21 thèmes ?

1. Lutte contre la pauvreté
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

2. Égalité des chances et cohésion sociale
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

3. Égalité des femmes et des hommes

1. Quelles personnes sont (directement et indirectement) concernées par le projet et quelle est la
composition sexuée de ce(s) groupe(s) de personnes ?

Des personnes sont concernées. Aucune personne n’est concernée.
Expliquez pourquoi :

Il s'agit d'une décision opérationnel d'établir les PV de façon électronique

4. Santé
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

5. Emploi
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

6. Modes de consommation et production
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

7. Développement économique
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

8. Investissements
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

Expliquez

10.000 euro est investi dans un logiciel ePV

9. Recherche et développement
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

10. PME

1. Quelles entreprises sont directement et indirectement concernées ?
Des entreprises (dont des PME) sont concernées. Aucune entreprise n'est concernée.

Expliquez pourquoi :

Il s'agit d'une décision opérationnel de l'autorité publique.

11. Charges administratives



2444/001DOC 5518

C H A M B R E   4 e   S E S S I O N  D E  L A  55 e   L É G I S L AT U R E 2021 2022 K A M E R • 4 e   Z I T T I N G  VA N  D E  55 e   Z I T T I N G S P E R I O D E

Avant-projet de loi portant l’introduction du procès-verbal électronique pour les services d’inspection de la direction
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Des entreprises/citoyens sont concernés. Les entreprises/citoyens ne sont pas concernés.

12. Énergie
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

Expliquez

Moins de consomption de papier et de l'espace stockage

13. Mobilité
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

14. Alimentation
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

15. Changements climatiques
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

16. Ressources naturelles
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

17. Air intérieur et extérieur
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

18. Biodiversité
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

19. Nuisances
Impact positif Impact négatif Pas d'impact

20. Autorités publiques
Impact positif Impact négatif Pas d’impact

21. Cohérence des politiques en faveur du développement

1. Identifiez les éventuels impacts directs et indirects du projet sur les pays en développement dans les
domaines suivants : sécurité alimentaire, santé et accès aux médicaments, travail décent, commerce local et
international, revenus et mobilisations de ressources domestiques (taxation), mobilité des personnes,
environnement et changements climatiques (mécanismes de développement propre), paix et sécurité.

Impact sur les pays en développement. Pas d'imapct sur les pays en développement.
Expliquez pourquoi :

Il s'agit d'une décision opérationnel de l'autorité publique.
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Geïntegreerde impactanalyse

Beschrijvende fiche

A. Auteur
Bevoegd regeringslid

Georges Gilkinet

Contactpersoon beleidscel
Naam :   Olivier Marchal  

E-mail :   Olivier.MARCHAL@gilkinet.fed.be  

Tel. Nr. :   0476 94 18 86  

Overheidsdienst

FOD Mobiliteit en Vervoer

Contactpersoon overheidsdienst
Naam :   Bart Musch  

E-mail :   bart.musch@mobilit.fgov.be  

Tel. Nr. :   022773691  

B. Ontwerp
Titel van de regelgeving

Voorontwerp van wet tot invoering van het elektronisch proces-verbaal bij de inspectiediensten van het
directoraat-generaal Wegvervoer en Verkeersveiligheid van de Federale Overheidsdienst Mobiliteit en
Vervoer en tot wijziging van het Sociaal Strafwetboek

Korte beschrijving van het ontwerp van regelgeving met vermelding van de oorsprong (verdrag, richtlijn,
samenwerkingsakkoord, actualiteit, …), de beoogde doelen van uitvoering.

Traditioneel worden processen verbaal op papier opgesteld, bewaard en verstuurd, niettegenstaande hun
registratie in administratieve databanken. Dit weinig efficiënte en arbeidsintensieve proces is achterhaald
door de technologische evolutie. In een moderne wereld van digitalisatie, lijkt het dan ook voor mijn
administratie opportuun om de overstap te maken naar het ePV.

Het is de bedoeling om aan te sluiten op het reeds bestaande systeem van FOD Werkgelegenheid,
Arbeid en Sociaal Overleg. Ook de FOD Economie is reeds op dit systeem aangesloten. Het aansluiten
door verschillende overheidsdiensten op hetzelfde systeem heeft verschillende voordelen:

1. Enkele wijzigingen dienen ontwikkeld te worden om de instap mogelijk te maken, maar de al gemaakte
kosten voor analyse en ontwikkeling worden des te meer gevaloriseerd.
2. De directe en indirecte kosten voor onderhoud en verbetering van de applicatie worden gedeeld.
3. Het gebruiken van dezelfde toepassing vergemakkelijkt het mogelijk maken van een toekomstige
gegevensuitwisseling tussen inspectiediensten tegen een minimale kost. Uiteraard moeten de nodige
wettelijke garanties inzake vertrouwelijkheid, veiligheid en de bescherming van de persoonlijke
levenssfeer voorzien en gerespecteerd worden.

Impactanalyses reeds uitgevoerd:
Ja Nee

C. Raadpleging over het ontwerp van regelgeving
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Verplichte, facultatieve of informele raadplegingen

Gegevensbeschermingsautoriteit

D. Bronnen gebruikt om de impactanalyse uit te voeren
Statistieken, referentiedocumenten, organisaties en referentiepersonen

Referentiepersonen binnen het DG Wegvervoer en Verkeersveiligheid
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Welke impact heeft het ontwerp van regelgeving op deze 21 thema’s?

1. Kansarmoedebestrijding
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

2. Gelijke kansen en sociale cohesie
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

3. Gelijkheid van vrouwen en mannen

1. Op welke personen heeft het ontwerp (rechtstreeks of onrechtstreeks) een impact en wat is de naar
geslacht uitgesplitste samenstelling van deze groep(en) van personen?

Er zijn personen betrokken. Personen zijn niet betrokken.
Leg uit waarom:

Het gaat over een operationele beslissing om PV's op elektronische wijze op te stellen

4. Gezondheid
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

5. Werkgelegenheid
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

6. Consumptie- en productiepatronen
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

7. Economische ontwikkeling
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

8. Investeringen
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

Leg uit

Er wordt 10.000 euro geïnvesteerd in ePV software

9. Onderzoek en ontwikkeling
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

10. Kmo's

1. Welke ondernemingen zijn rechtstreeks of onrechtstreeks betrokken?
Er zijn ondernemingen (inclusief kmo's) betrokken. Ondernemingen zijn niet betrokken.

Beschrijf de sector(en), het aantal ondernemingen, het % kmo’s (

De wegvervoersondernemingen in België.

2. Identificeer de positieve en negatieve impact van het ontwerp op de kmo’s.
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N.B. de impact op de administratieve lasten moet bij het punt 11 gedetailleerd worden

In geval van inbreuken op de regelgeving zal de vervolging efficiënter zijn waardoor de onderneming
sneller duidelijkheid zal hebben.

Er is een negatieve impact.

11. Administratieve lasten
Ondernemingen of burgers zijn betrokken. Ondernemingen of burgers zijn niet betrokken.

12. Energie
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

Leg uit

Er wordt minder papier en opslagruimte gebruikt

13. Mobiliteit
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

14. Voeding
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

15. Klimaatverandering
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

16. Natuurlijke hulpbronnen
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

17. Buiten- en binnenlucht
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

18. Biodiversiteit
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

19. Hinder
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

20. Overheid
Positieve impact Negatieve impact Geen impact

Leg uit

De vervolging van inbreuken zal efficiënter verlopen. Dit is positief voor de administratie, de gerechtelijke
overheden en de burger die sneller duidelijkheid heeft.

21. Beleidscoherentie ten gunste van ontwikkeling
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1. Identificeer de eventuele rechtstreekse of onrechtstreekse impact van het ontwerp op de
ontwikkelingslanden op het vlak van: voedselveiligheid, gezondheid en toegang tot geneesmiddelen,
waardig werk, lokale en internationale handel, inkomens en mobilisering van lokale middelen (taxatie),
mobiliteit van personen, leefmilieu en klimaatverandering (mechanismen voor schone ontwikkeling), vrede
en veiligheid.

Impact op ontwikkelingslanden. Geen impact op ontwikkelingslanden.
Leg uit waarom:

Het gaat om een operationele beslissing van de overheid.
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ADVIES VAN DE RAAD VAN STATE  
Nr. 70.075/1 VAN 27 SEPTEMBER 2021

Op 13 augustus 2021 is de Raad van State, afdeling 
Wetgeving, door de minister van Mobiliteit verzocht binnen 
een termijn van dertig dagen een advies te verstrekken over 
een voorontwerp van wet ‘tot invoering van het elektronisch 
proces-verbaal bij de inspectiediensten van het directoraat-
generaal Wegvervoer en Verkeersveiligheid van de Federale 
Overheidsdienst Mobiliteit en Vervoer en tot wijziging van het 
Sociaal Strafwetboek’.

Het voorontwerp is door de eerste kamer onderzocht op 
23 september 2021. De kamer was samengesteld uit Marnix 
VAN DAMME, kamervoorzitter, Wouter PAS en Inge VOS, 
staatsraden, Michel TISON en Johan PUT, assessoren, en 
Greet VERBERCKMOES, griffier.

Het verslag is uitgebracht door Katrien DIDDEN, auditeur.

De overeenstemming tussen de Franse en de Nederlandse 
tekst van het advies is nagezien onder toezicht van Marnix 
VAN DAMME, kamervoorzitter.

Het advies, waarvan de tekst hierna volgt, is gegeven op 
27 september 2021.

*

STREKKING VAN  
HET VOORONTWERP VAN WET

Het om advies voorgelegde voorontwerp van wet strekt 
ertoe het elektronisch proces-verbaal (hierna: e-PV), dat is 
ontwikkeld door de Federale Overheidsdienst Werkgelegenheid, 
Arbeid en Sociaal Overleg en waarvan reeds toepassing wordt 
gemaakt door de inspectiediensten uit de sociale sector, zowel 
op federaal als gewestelijk niveau, en de inspectiediensten van 
de Federale Overheidsdienst Economie, kmo, Middenstand 
en Energie, open te stellen voor de inspectiediensten van het 
directoraat-generaal Wegvervoer en Verkeersveiligheid van 
de Federale Overheidsdienst Mobiliteit en Vervoer.

Na de omschrijving van een aantal begrippen die in het 
voorontwerp van wet voorkomen (artikel 2), wordt de Koning 
opgedragen om de inspectiediensten aan te duiden van het 
directoraat-generaal Wegvervoer en Verkeersveiligheid van 
de Federale Overheidsdienst Mobiliteit en Vervoer waarvan 
de ambtenaren voor de aanmaak van hun processen-verbaal 
gebruik maken van de daartoe ontworpen informaticatoe-
passing, bedoeld in artikel 100/2, eerste lid, van het Sociaal 
Strafwetboek. Tevens wordt de Koning gemachtigd om de 
ambtenaren aan te duiden die alle noodzakelijke maatregelen 
kunnen nemen om de continuïteit van de dienst te verzekeren 
en het hoofd te bieden aan problemen van overmacht bij de 
opmaak van het e-PV (artikel 3, § 1). De Koning wordt er 
tevens mee belast om een lijst vast te leggen van wetten en 
besluiten waarvan een inbreuk overeenkomstig de ontworpen 
wet het voorwerp kan uitmaken van een e-PV (artikel 3, § 2). 

AVIS DU CONSEIL D’ÉTAT 
N° 70.075/1 DU 27 SEPTEMBRE 2021

Le 13 août 2021, le Conseil d’État, section de législation, 
a été invité par le ministre de la Mobilité à communiquer un 
avis, dans un délai de trente jours, sur un avant-projet de loi 
‘portant l’introduction du procès-verbal électronique pour 
les services d’inspection de la direction générale Transport 
routier et Sécurité routière du Service public fédéral Mobilité 
et Transports et modifiant le Code pénal social’.

L’avant-projet a été examiné par la première chambre le 
23 septembre 2021. La chambre était composée de Marnix 
VAN DAMME, président de chambre, Wouter PAS et Inge VOS, 
conseillers d’État, Michel TISON et Johan PUT, assesseurs, 
et Greet VERBERCKMOES, greffier.

Le rapport a été présenté par Katrien DIDDEN, auditeur.

La concordance entre la version française et la version 
néerlandaise de l’avis a été vérifiée sous le contrôle de Marnix 
VAN DAMME, président de chambre.

L’avis, dont le texte suit, a été donné le 27 septembre 2021.

*

PORTÉE DE  
L’AVANT-PROJET DE LOI

L’avant-projet de loi soumis pour avis a pour objet d’intro-
duire le procès-verbal électronique (ci-après: e-PV), développé 
par le Service public fédéral Emploi, Travail et Concertation 
sociale, et dont font déjà application les services d’inspec-
tion du secteur social, tant au niveau fédéral que régional, 
ainsi que les services d’inspection du Service public fédéral 
Économie, PME, Classes moyennes et Énergie, auprès des 
services d’inspection de la direction générale Transport 
routier et Sécurité routière du Service public fédéral Mobilité 
et Transports.

Après avoir défini un certain nombre de notions figurant 
dans l’avant-projet de loi (article 2), celui-ci confie au Roi le soin 
de désigner les services d’inspection de la direction générale 
Transport routier et Sécurité routière du Service public fédéral 
Mobilité et Transports dont les agents établissent leurs procès-
verbaux au moyen de l’application informatique conçue à cette 
fin visée à l’article 100/2, alinéa 1er, du Code pénal social. Le 
Roi est en outre habilité à désigner les agents qui peuvent 
prendre toutes les mesures nécessaires afin d’assurer la 
continuité du service et de remédier aux problèmes de force 
majeure lors de l’établissement de l’e-PV (article 3, § 1er). Le 
Roi est également chargé d’établir une liste des lois et arrêtés 
auxquels une infraction peut faire l’objet d’un e-PV, conformé-
ment à la loi en projet (article 3, § 2). L’avant-projet énonce 
ensuite des dispositions relatives à l’accès aux données de 
la banque de données e-PV par différentes catégories de 
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Daarna volgen bepalingen in verband met de toegang tot de 
gegevens van de databank e-PV door verschillende cate-
gorieën van personen of instanties (artikel 4) en worden de 
onderscheiden wijzen geregeld waarop een e-PV kan worden 
ondertekend (artikel 5).

Het voorontwerp van wet beoogt tevens een aantal wijzigin-
gen aan te brengen in bepalingen van het Sociaal Strafwetboek 
in verband met de werking en het beheer van, het toezicht op 
en de toegang tot de databank e-PV (artikelen 6 tot 9).

De tekst van het om advies voorgelegde voorontwerp van 
wet stemt in ruime mate overeen met de bepalingen van de 
wet van 17 maart 2019 ‘tot invoering van het elektronisch 
proces-verbaal bij de inspectiediensten van de Federale 
Overheidsdienst Economie, K.M.O., Middenstand en Energie 
en tot wijziging van het Sociaal Strafwetboek’ die, in ontwerp-
vorm, het voorwerp heeft uitgemaakt van advies 64.253/1 
van de Raad van State, afdeling Wetgeving, van 29 oktober 
2018.11 Bij de redactie van de definitieve tekst van de laatst-
genoemde wet werd aan een beduidend deel van de in dat 
advies gemaakte opmerkingen tegemoetgekomen. Dit biedt 
mede de verklaring waarom het onderzoek van het heden om 
advies voorgelegde voorontwerp van wet niet noopt tot een 
groot aantal opmerkingen.

ONDERZOEK VAN DE TEKST

Indieningsbesluit

De ontworpen regeling betreft een aangelegenheid als 
bedoeld in artikel 74 van de Grondwet. In het indieningsbesluit 
moet bijgevolg worden geschreven:

“De minister van Mobiliteit is ermee belast in onze naam 
bij de Kamer van volksvertegenwoordigers het ontwerp van 
wet in te dienen waarvan de tekst hierna volgt:”.

Artikel 4

In artikel 4, § 2, tweede lid, van het voorontwerp, wordt de 
Koning gemachtigd om in voorkomend geval een maximale 
bewaringsduur te bepalen voor de in het eerste lid van dat 
artikel bedoelde persoonsgegevens.

Doordat artikel 22 van de Grondwet aan de bevoegde 
wetgever de bevoegdheid voorbehoudt om vast te stellen in 
welke gevallen en onder welke voorwaarden afbreuk kan wor-
den gedaan aan het recht op eerbiediging van het privéleven, 
waarborgt het aan elke burger dat geen enkele inmenging 
in dat recht kan plaatsvinden dan krachtens regels die zijn 
aangenomen door een democratisch verkozen beraadsla-
gende vergadering. Een delegatie aan een andere macht is 
evenwel niet in strijd met het wettigheidsbeginsel voor zover 

1	 Adv.RvS 64.253/1 van 29 oktober 2018 over een voorontwerp 
van wet ‘tot invoering van het elektronisch proces-verbaal bij de 
inspectiediensten van de Federale Overheidsdienst Economie, 
K.M.O., Middenstand en Energie en tot wijziging van het Sociaal 
Strafwetboek’ (Parl.St. Kamer 2018-19, nr. 54-3447/001, 26-32).

personnes ou d’instances (article 4) et règle les différentes 
possibilités de signer un e-PV (article 5).

L’avant-projet de loi entend en outre apporter un certain 
nombre de modifications dans des dispositions du Code pénal 
social en ce qui concerne le fonctionnement et la gestion de 
la banque de données e-PV, la surveillance de celle-ci ainsi 
que son accès (articles 6 à 9).

Le texte de l’avant-projet de loi soumis pour avis correspond 
dans une large mesure aux dispositions de la loi du 17 mars 
2019 ‘portant l’introduction du procès-verbal électronique pour 
les services d’inspection du Service public fédéral Économie, 
P.M.E., Classes moyennes et Énergie et modifiant le Code 
pénal social’, dont le projet a fait l’objet de l’avis 64.253/1 du 
Conseil d’État, section de législation, du 29 octobre 20181. 
Lors de la rédaction du texte définitif de cette dernière loi, il a 
été donné suite en grande partie aux observations formulées 
dans cet avis. Ceci explique notamment pourquoi l’examen de 
l’avant-projet de loi actuellement soumis pour avis n’appelle 
pas un grand nombre d’observations.

EXAMEN DU TEXTE

Arrêté de présentation

Le dispositif en projet concerne une matière visée à l’ar-
ticle 74 de la Constitution. Dans l’arrêté de présentation, on 
écrira par conséquent:

“Le ministre de la Mobilité est chargé de présenter en notre 
nom à la Chambre des représentants le projet de loi dont la 
teneur suit:”.

Article 4

L’article 4, § 2, alinéa 2, de l’avant-projet habilite le Roi à 
fixer, le cas échéant, une durée de conservation maximale 
pour les données à caractère personnel visées à l’alinéa 1er 
de cet article.

En réservant au législateur compétent le pouvoir de fixer 
dans quels cas et à quelles conditions il peut être porté 
atteinte au droit au respect de la vie privée, l’article 22 de la 
Constitution garantit à tout citoyen qu’aucune ingérence dans 
l’exercice de ce droit ne peut avoir lieu qu’en vertu de règles 
adoptées par une assemblée délibérante, démocratiquement 
élue. Une délégation à un autre pouvoir n’est toutefois pas 
contraire au principe de légalité, pour autant que l’habilitation 
soit définie de manière suffisamment précise et porte sur 

1	 Avis C.E. 64.253/1 du 29 octobre 2018 sur un avant-projet de 
loi ‘portant l’introduction du procès-verbal électronique pour les 
services d’inspection du Service public fédéral Économie, P.M.E., 
Classes moyennes et Énergie et modifiant le Code pénal social’ 
(Doc. parl., Chambre, 2018-19, n° 54-3447/001, pp. 26-32).
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de machtiging voldoende nauwkeurig is omschreven en 
betrekking heeft op de tenuitvoerlegging van maatregelen 
waarvan de “essentiële elementen” voorafgaandelijk door de 
wetgever zijn vastgesteld.2

Bijgevolg moeten de “essentiële elementen” van de verwer-
king van persoonsgegevens in de wet zelf worden vastgelegd. 
In dit verband is de Raad van State, afdeling Wetgeving, van 
oordeel dat, ongeacht de aard van de betrokken aangelegen-
heid, de volgende elementen in beginsel “essentiële elementen” 
uitmaken: 1°) de categorie van verwerkte gegevens; 2°) de 
categorie van betrokken personen; 3°) de met de verwerking 
nagestreefde doelstelling; 4°) de categorie van personen die 
toegang hebben tot de verwerkte gegevens; en 5°) de maxi-
mumtermijn voor het bewaren van de gegevens.3

De maximumtermijn voor het bewaren van de in artikel 4, 
§ 2, eerste lid, van het ontwerp, bedoelde persoonsgegevens 
moet derhalve in het voorontwerp zelf worden geregeld.

Artikelen 6 tot 9

De artikelen 6 tot 9 van het voorontwerp strekken ertoe om 
een aantal bepalingen van het Sociaal Strafwetboek te wijzigen. 
Daarbij dient evenwel rekening te worden gehouden met de 
wijzigingen die recent aan die bepalingen werden aangebracht 
bij de artikelen 140 tot 143 van de wet van 16 juni 2021 ‘tot 
wijziging van het Belgisch Scheepvaartwetboek’. Als gevolg 
daarvan zijn bijvoorbeeld de wijzigingen die worden beoogd in 
de artikelen 6, 1°, en 8 van het voorontwerp, zonder voorwerp 
geworden omdat in de desbetreffende bepalingen van het 
Sociaal Strafwetboek al melding wordt gemaakt van de minister 
van mobiliteit, klopt de nummering van bepaalde onderdelen 
die de wetgever beoogt toe te voegen aan bepalingen van het 
Sociaal Strafwetboek niet meer (zie de artikelen 6, 2°, en 7 van 
het voorontwerp) en is de invoeging van sommige woorden in 
bepalingen van hetzelfde wetboek niet meer actueel (zie de 
artikelen 6, 3°, en 9, 1°, van het voorontwerp).

2	 Vaste rechtspraak van het Grondwettelijk Hof: zie onder meer 
GwH 18 maart 2010, nr. 29/2010, B.16.1; GwH 20 februari 2020, 
nr. 27/2020, B.17.

3	 Adv.RvS 68.936/AV van 7 april 2021 over een voorontwerp van 
wet ‘betreffende de maatregelen van bestuurlijke politie tijdens 
een epidemische noodsituatie’, opmerking 101 (Parl.St. Kamer 
2020-21, nr. 55-1951/001, 119).

l’exécution de mesures dont les “éléments essentiels” sont 
fixés préalablement par le législateur2.

Par conséquent, les “éléments essentiels” des traitements 
de données à caractère personnel doivent être fixés dans 
la loi elle-même. À cet égard, le Conseil d’État, section de 
législation, considère que, quelle que soit la matière concer-
née, constituent, en principe, des “éléments essentiels” les 
éléments suivants: 1°) les catégories de données traitées; 
2°) les catégories de personnes concernées; 3°) la finalité 
poursuivie par le traitement; 4°) les catégories de personnes 
ayant accès aux données traitées; et 5°) le délai maximal de 
conservation des données3.

Le délai maximal de conservation des données à caractère 
personnel visées à l’article 4, § 2, alinéa 1er, du projet doit par 
conséquent être réglé dans l’avant-projet lui-même.

Articles 6 à 9

Les articles 6 à 9 de l’avant-projet visent à modifier un 
certain nombre de dispositions du Code pénal social. À cet 
égard, il faut cependant tenir compte des modifications qui ont 
récemment été apportées à ces dispositions par les articles 140 
à 143 de la loi du 16 juin 2021 ‘modifiant le Code belge de la 
Navigation’. Il en résulte, par exemple, que les modifications 
visées dans les articles 6, 1°, et 8 de l’avant-projet sont deve-
nues sans objet, dès lors que les dispositions concernées du 
Code pénal social font déjà mention du ministre de la Mobilité, 
que la numérotation de certaines dispositions que le législa-
teur entend ajouter à des dispositions du Code pénal social 
n’est plus exacte (voir les articles 6, 2°, et 7 de l’avant-projet) 
et que l’insertion de certains mots dans des dispositions du 
même code n’est plus d’actualité (voir les articles 6, 3°, et 9, 
1°, de l’avant-projet).

2	 Jurisprudence constante de la Cour constitutionnelle: voir 
notamment C.C., 18 mars 2010, n° 29/2010, B.16.1; C.E., 20 février 
2020, n° 27/2020, B.17.

3	 Avis C.E. 68.936/AG du 7 avril 2021 sur un avant-projet de loi 
‘relative aux mesures de police administrative lors d’une situation 
d’urgence épidémique’, observation 101 (Doc. parl., Chambre, 
2020-21, n° 55-1951/001, p. 119).
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Rekening houdend met wat voorafgaat, dient de redactie 
van de artikelen 6 tot 9 van het voorontwerp te worden herzien. 
Deze herziening kan dan tevens te baat worden genomen om 
ook melding te maken van de nog van kracht zijnde wijzigende 
teksten die in het verleden wijzigingen hebben aangebracht in 
de met het voorontwerp te wijzigen bepalingen.44 Dit laatste 
is in de om advies voorgelegde tekst van het voorontwerp 
immers evenmin gebeurd.

*

	 Le greffier, 	 Le président,

	 Greet VERBERCKMOES	 Marnix VAN DAMME

4	 Beginselen van de wetgevingstechniek. Handleiding voor het 
opstellen van wetgevende en reglementaire teksten, Raad van 
State, 2008, nr. 113, te raadplegen op de internetsite van de Raad 
van State (www.raadvst-consetat.be).

Compte tenu de ce qui précède, la rédaction des articles 6 
à 9 de l’avant-projet devra être revue. Cette révision peut par 
ailleurs être mise à profit pour faire également état des textes 
modificatifs encore en vigueur qui, par le passé, ont apporté 
des modifications dans les dispositions que l’avant-projet 
entend modifier4. En effet, le texte de l’avant-projet soumis 
pour avis n’en fait pas non plus mention.

*

	 De griffier,	 De voorzitter,

		Greet VERBERCKMOES	 Marnix VAN DAMME

4	 Principes de technique législative – Guide de rédaction des 
textes législatifs et réglementaires, Conseil d’État, 2008, n° 113, 
à consulter sur le site internet du Conseil d’État (www.raadvst-
consetat.be)?
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WETSONTWERP

FILIP,

Koning der Belgen,

Aan allen die nu zijn en hierna wezen zullen,

Onze Groet.

Op de voordracht van de minister van Mobiliteit en 
de minister van Justitie,

hebben Wij besloten en besluiten Wij:

De minister van Mobiliteit en de minister van Justitie 
zijn ermee belast in Onze naam bij de Kamer van volks-
vertegenwoordigers het ontwerp van wet in te dienen 
waarvan de tekst hierna volgt:

HOOFDSTUK 1

Algemene bepaling

Artikel 1

Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld in 
artikel 74 van de Grondwet.

HOOFDSTUK 2

Het elektronisch proces-verbaal

Art. 2

Voor de toepassing van deze wet en haar uitvoerings-
besluiten, wordt verstaan onder:

1° het Beheerscomité: het Beheerscomité van de 
databank e-PV, bedoeld in artikel 100/8 van het Sociaal 
Strafwetboek;

2° de elektronische identiteitskaart: de elektronische 
identiteitskaart bedoeld in de wet van 19 juli 1991 be-
treffende de bevolkingsregisters, de identiteitskaarten, 
de vreemdelingenkaarten en de verblijfsdocumenten;

3° het e-PV: het proces-verbaal tot vaststelling van 
inbreuken dat wordt aangemaakt, opgeslagen en ver-
zonden overeenkomstig het in artikel 3, § 1, eerste lid, 
bedoelde model via de daartoe ontworpen informatica-
toepassing bedoeld in artikel 100/2, eerste lid, van het 
Sociaal Strafwetboek;

PROJET DE LOI

PHILIPPE,

Roi des Belges,

À tous, présents et à venir,

Salut.

Sur la proposition du ministre de la Mobilité et du 
ministre de la Justice,

Nous avons arrêté et arrêtons:

Le ministre de la Mobilité et le ministre de la Justice  
sont chargés de déposer en Notre nom à la Chambre 
des représentants le projet de loi dont la teneur suit:

CHAPITRE 1ER

Disposition générale

Article 1er

La présente loi règle une matière visée à l’article 74 
de la Constitution.

CHAPITRE 2

Le procès-verbal électronique

Art. 2

Pour l’application de la présente loi et de ses arrêtés 
d’exécution, l’on entend par:

1° le Comité de gestion: le Comité de gestion de la 
banque de données e-PV visé à l’article 100/8 du Code 
pénal social;

2° la carte d’identité électronique: la carte d’identité 
électronique visée par la loi du 19 juillet 1991 relative 
aux registres de la population, aux cartes d’identité, aux 
cartes d’étranger et aux documents de séjour;

3° l’e-PV: le procès-verbal de constatation des infrac-
tions qui est établi, enregistré et envoyé conformément 
au modèle visé à l’article 3, § 1er, alinéa 1er, au moyen 
de l’application informatique conçue à cette fin visée à 
l’article 100/2, alinéa 1er, du Code pénal social;
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4° de databank e-PV: de databank bedoeld in ar-
tikel 100/6 van het Sociaal Strafwetboek, waarin de 
gegevens van de e-PV’s die opgenomen zijn in het in 
artikel 3, § 1, eerste lid, bedoelde model evenals de 
gegevens opgenomen in de bijlagen bij deze e-PV’s, 
worden opgeslagen en bijgehouden.

Art. 3. § 1. De Koning wijst de inspectiediensten van het 
directoraat-generaal Wegvervoer en Verkeersveiligheid 
van de Federale Overheidsdienst Mobiliteit en Vervoer 
aan waarvan de ambtenaren, overeenkomstig deze wet, 
voor de aanmaak van hun processen-verbaal gebruik 
maken van de daartoe ontworpen informaticatoepas-
sing bedoeld in artikel 100/2, eerste lid, van het Sociaal 
Strafwetboek.

Aanvullend op de maatregelen genomen door het 
Beheerscomité, zoals bedoeld in artikel 100/2, tweede 
lid, van het Sociaal Strafwetboek, duidt de Koning de 
ambtenaren aan die alle noodzakelijke maatregelen 
nemen om de continuïteit van de dienst te verzekeren, 
onder meer in het geval dat het proces-verbaal niet 
overeenkomstig het eerste lid kan aangemaakt worden 
ingevolge overmacht, inzonderheid wegens het disfunc-
tioneren van de informaticatoepassing of in geval van 
verlies, diefstal of beschadiging van de elektronische 
identiteitskaart van de verbaliserende ambtenaar.

§ 2. De Koning legt een lijst vast van wetten en be-
sluiten waarvan een inbreuk overeenkomstig deze wet 
het voorwerp kan uitmaken van een e-PV.

Art. 4. § 1. De Koning wijst de ambtenaren aan die 
binnen de in art. 3, § 1, bepaalde diensten, de toegangs-
rechten van hun ondergeschikten tot de gegevens van 
de databank e-PV bepalen. Deze toegangsrechten 
kunnen slechts verleend worden voor zover de toegang 
noodzakelijk is voor het uitoefenen van de wettelijk 
voorziene opdrachten.

§ 2. De gegevens die opgenomen zijn in een proces-
verbaal dat opgesteld wordt tijdens de uitvoering van de 
taken opgelegd door de gerechtelijke overheid, zijn enkel 
toegankelijk mits de uitdrukkelijke toestemming van deze 
laatste, behalve voor de opsteller of opstellers van het 
e-PV en met uitzondering van de volgende gegevens:

1° de datum van opstelling van het proces-verbaal;

2° het nummer van het proces-verbaal;

3° de aanduiding of het gaat om een proces-verbaal 
opgesteld op eigen initiatief van de verbalisant of in 
uitvoering van een taak opgelegd door een rechterlijke 
overheid;

4° la banque de données e-PV: la banque de données 
visée à l’article 100/6 du Code pénal social, dans laquelle 
sont intégrées et conservées les données des e-PV qui 
sont contenues dans le modèle visé à l’article 3, § 1er, 
alinéa 1er, ainsi que les données contenues dans les 
annexes de ces e-PV.

Art. 3. § 1er. Le Roi désigne les services d’inspection 
de la direction générale Transport routier et Sécurité 
routière du Service public fédéral Mobilité et Transports 
dont les agents établissent, conformément à la présente 
loi, leurs procès-verbaux au moyen de l’application 
informatique conçue à cette fin visée à l’article 100/2, 
alinéa 1er, du Code pénal social.

En complément aux mesures prises par le Comité 
de gestion, telles que visées à l’article 100/2, alinéa 2, 
du Code pénal social, le Roi désigne les agents qui 
prennent toutes les mesures nécessaires afin d’assurer 
la continuité du service, notamment pour le cas dans 
lequel un procès-verbal ne peut pas être établi confor-
mément à l’alinéa 1er suite à un cas de force majeure, 
particulièrement en raison d’un dysfonctionnement de 
l’application informatique ou en cas de perte, de vol ou 
de dégradation de la carte d’identité électronique de 
l’agent verbalisant.

§ 2. Le Roi établit une liste des lois et arrêtés dont 
une infraction peut faire l’objet d’un e-PV, conformément 
à la présente loi.

Art. 4 § 1er. Le Roi désigne les agents qui, au sein 
des services visés à l’art. 3, § 1er, déterminent les droits 
d’accès de leurs subordonnés aux données de la banque 
de données e-PV. Ces droits d’accès ne peuvent être 
accordés que dans la mesure où l’accès est indispensable 
à l’exercice des missions prévues par la loi.

§ 2. Les données qui sont reprises dans un procès-
verbal établi durant l’exercice des devoirs prescrits par 
l’autorité judiciaire ne sont en aucun cas accessibles 
sans l’autorisation expresse de cette dernière, sauf 
pour l’auteur ou les auteurs de l’e-PV et à l’exception 
des données suivantes:

1° la date d’établissement du procès-verbal;

2° le numéro du procès-verbal;

3° l’indication du fait qu’il s’agit d’un procès-verbal 
établi d’initiative par le verbalisant ou en exécution d’un 
devoir prescrit par une autorité judiciaire;
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4° de dienst waartoe de verbaliserende ambtenaar 
behoort;

5° de naam van de verbaliserende ambtenaar;

6° de identiteit en het adres van de woonplaats of de 
maatschappelijke zetel van iedere persoon die ervan 
verdacht wordt (mede)dader te zijn van een inbreuk;

7° de identiteit en het adres van de woonplaats of de 
maatschappelijke zetel van iedere persoon die burger-
rechtelijk aansprakelijk geacht wordt voor een inbreuk;

8° in voorkomend geval, de naam en het identificatie-
nummer van de sociale zekerheid van iedere werknemer 
of persoon die betrokken is of geacht wordt betrokken 
te zijn bij een inbreuk;

9° de kwalificatie van de vastgestelde inbreuk(en).

De in het eerste lid bedoelde persoonsgegevens wor-
den slechts bewaard gedurende de periode die nodig 
is om de wettelijke en reglementaire verplichtingen na 
te komen. In voorkomend geval bepaalt de Koning een 
maximale bewaringsduur zonder daarbij een maximale 
bewaringsduur van 10 jaar te mogen overschrijden.

§ 3. Het openbaar ministerie bij de hoven en recht-
banken en de onderzoeksrechters hebben toegang tot 
de gegevens van de databank e-PV in het kader van 
de uitoefening van hun wettelijke opdracht.

§ 4. In afwijking van de paragrafen 1 en 2, kan het 
openbaar ministerie ten aanzien van de in deze paragrafen 
bedoelde personen, met uitzondering van de opsteller 
of opstellers van het e-PV, de toegang uitstellen tot de 
gegevens opgenomen in een bepaald e-PV wanneer 
en zolang de bevoegde magistraat van oordeel is dat 
deze toegang de uitoefening van de strafvordering of 
de veiligheid van een persoon in gevaar kan brengen.

Art. 5. § 1. Het e-PV wordt door de opsteller of op-
stellers elektronisch ondertekend door middel van de 
gekwalificeerde elektronische handtekening in de zin 
van artikel 3.12 van Verordening (EU) nr. 910/2014 van 
het Europees Parlement en de Raad van 23 juli 2014 
betreffende elektronische identificatie en vertrouwens-
diensten voor elektronische transacties in de interne 
markt en tot intrekking van richtlijn 1999/93/EG.

De Koning kan, op de wijze voorzien in artikel 100/3, 
§ 1, tweede lid, van het Sociaal Strafwetboek, bepalen 
dat het e-PV door de opsteller of opstellers elektronisch 
ondertekend kan worden door middel van een ander 

4° le service auquel appartient l’agent verbalisant;

5° le nom de l’agent verbalisant;

6° l’identité et l’adresse du domicile ou du siège 
social de toute personne suspectée d’être (co)auteur 
d’une infraction;

7° l’identité et l’adresse du domicile ou du siège social 
de toute personne qui est tenue civilement responsable 
pour une infraction;

8° le cas échéant, le nom et le numéro d’identifica-
tion à la sécurité sociale de tout travailleur ou de toute 
personne concerné(e) ou considéré(e) comme étant 
concerné(e) par une infraction;

9° la qualification de l’/des infraction(s) constatée(s).

Les données à caractère personnel visées à l’alinéa 1er 
sont conservées seulement pendant le temps néces-
saire pour assurer le respect des obligations légales et 
réglementaires. Le cas échéant, le Roi fixe une durée 
de conservation maximale sans pouvoir excéder une 
durée de conversation de 10 ans.

§ 3. Le ministère public près les cours et tribunaux 
et les juges d’instruction ont accès aux données de la 
banque de données e-PV dans le cadre de l’exercice 
de leur mission légale.

§ 4. Par dérogation aux paragraphes 1er et 2, le minis-
tère public peut retarder à l’égard des personnes visées 
dans ces paragraphes, à l’exception de l’auteur ou des 
auteurs de l’e-PV, l’accès aux données contenues dans 
un e-PV déterminé lorsque et tant que le magistrat 
compétent est d’avis que cet accès peut constituer un 
danger pour l’exercice de l’action pénale ou pour la 
sécurité d’une personne.

Art. 5. § 1er. L’e-PV est signé par son auteur ou ses 
auteurs de manière électronique au moyen de la signa-
ture électronique qualifiée au sens de l’article 3.12 du 
Règlement (UE) n° 910/2014 du Parlement européen et 
du Conseil du 23 juillet 2014 sur l’identification électro-
nique et les services de confiance pour les transactions 
électroniques au sein du marché intérieur et abrogeant 
la directive 1999/93/CE.

Le Roi peut, de la façon prévue à l’article 100/3, § 1er, 
alinéa 2, du Code pénal social, prévoir que l’e-PV peut 
être signé par son auteur ou ses auteurs de manière 
électronique au moyen d’un autre système qui permet 
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systeem dat toelaat om de identiteit van de onderteke-
naar en de integriteit van het ondertekende e-PV met 
afdoende waarborgen vast te stellen.

§ 2. Voor de toepassing van dit hoofdstuk wordt, 
onverminderd de artikelen 1322 en volgende van het 
Burgerlijk Wetboek, het e-PV dat door de opsteller of 
opstellers elektronisch werd ondertekend, overeenkom-
stig paragraaf 1, gelijkgesteld met een proces-verbaal 
op papieren drager ondertekend door middel van een 
handgeschreven handtekening.

§ 3. In afwijking van paragraaf 1, kan de Koning bepa-
len dat het e-PV, dat wordt aangemaakt overeenkomstig 
artikel 3, onder de voorwaarden, volgens de nadere 
regels en, in voorkomend geval, voor de duur die Hij 
bepaalt, op papieren drager wordt opgesteld en wordt 
ondertekend met een handgeschreven handtekening.

HOOFDSTUK 3

Wijzigingen van het Sociaal Strafwetboek

Art. 6

In artikel 100/6 van het Sociaal Strafwetboek, inge-
voegd bij artikel 92 van de programmawet van 29 maart 
2012 zoals gewijzigd door artikel 6 van de wet van 
17 maart 2019 tot invoering van het elektronisch pro-
ces-verbaal bij de inspectiediensten van de Federale 
Overheidsdienst Economie, K.M.O., Middenstand en 
Energie en tot wijziging van het Sociaal Strafwetboek en 
artikel 140 van de wet van 16 juni 2021 tot wijziging van 
het Belgisch Scheepvaartwetboek, worden de volgende 
wijzigingen aangebracht:

1° het derde lid wordt aangevuld met een bepaling 
onder 6°, luidende:

“6° het verzamelen van informatie die noodzakelijk 
is om de ambtenaren bedoeld in artikel 3 van de wet 
van … tot invoering van het elektronisch proces-verbaal 
bij de inspectiediensten van het directoraat-generaal 
Wegvervoer en Verkeersveiligheid van de Federale 
Overheidsdienst Mobiliteit en Vervoer en tot wijziging 
van het Sociaal Strafwetboek in staat te stellen hun 
wettelijke opdrachten uit te oefenen.”;

2° in het vierde lid worden de woorden “en in artikel 3, 
§ 1, eerste lid, van de wet van … tot invoering van het 
elektronisch proces-verbaal bij de inspectiediensten van 
het directoraat-generaal Wegvervoer en Verkeersveiligheid 
van de Federale Overheidsdienst Mobiliteit en Vervoer 
en tot wijziging van het Sociaal Strafwetboek” ingevoegd 

de déterminer l’identité du signataire et l’intégrité de 
l’e-PV signé avec des garanties suffisantes.

§ 2. Pour l’application de ce chapitre, sans préjudice 
des articles 1322 et suivants du Code civil, l’e-PV qui a 
été signé de manière électronique par son auteur ou ses 
auteurs, conformément au paragraphe 1er, est assimilé 
à un procès-verbal sur support papier signé au moyen 
d’une signature manuscrite.

§ 3. Par dérogation au paragraphe 1er, le Roi peut 
prévoir que l’e-PV, établi conformément à l’article 3, dans 
les conditions, selon les modalités et, le cas échéant, 
pour la durée qu’Il fixe, est rédigé sur support papier et 
est signé au moyen d’une signature manuscrite.

CHAPITRE 3

Modifications du Code pénal social

Art. 6

Dans l’article 100/6 du Code pénal social, inséré par 
l’article 92 de la loi-programme du 29 mars 2012, modifié 
par l’article 6 de la loi du 17 mars 2019 portant l’intro-
duction du procès-verbal électronique pour les services 
d’inspection du Service public fédéral Economie, P.M.E., 
Classes moyennes et Energie et modifiant le Code pénal 
social et l’article 140 de la loi du 16 juin 2021 modifiant le 
Code belge de la Navigation, les modifications suivantes 
sont apportées:

1° l’alinéa 3 est complété par un 6°, rédigé comme suit:

“6° la collecte de l’information nécessaire pour per-
mettre aux agents visés à l’article 3 de la loi du … portant 
l’introduction du procès-verbal électronique pour les 
services d’inspection de la direction générale Transport 
routier et Sécurité routière du Service public fédéral 
Mobilité et Transports et modifiant le Code pénal social 
d’effectuer leurs missions légales.”;

2° dans l’alinéa 4, les mots “et à l’article 3, § 1er, 
alinéa 1er, de la loi du … portant l’introduction du pro-
cès-verbal électronique pour les services d’inspection 
de la direction générale Transport routier et Sécurité 
routière du Service public fédéral Mobilité et Transports 
et modifiant le Code pénal social” sont insérés entre 
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tussen de woorden “het Belgisch Scheepvaartwetboek” 
en de woorden “bedoelde model van e-PV”;

3° in het zesde lid worden de woorden “en in artikel 3 
van de wet van … tot invoering van het elektronisch 
proces-verbaal bij de inspectiediensten van het direc-
toraat-generaal Wegvervoer en Verkeersveiligheid van 
de Federale Overheidsdienst Mobiliteit en Vervoer en 
tot wijziging van het Sociaal Strafwetboek” ingevoegd 
na de woorden “Belgisch Scheepvaartwetboek”.

Art. 7

Artikel 100/8, § 1, tweede lid, van hetzelfde Wetboek, 
ingevoegd bij artikel 94 van de programmawet van 
29 maart 2012 zoals gewijzigd door artikel 7 van de wet 
van 17 maart 2019 tot invoering van het elektronisch 
proces-verbaal bij de inspectiediensten van de Federale 
Overheidsdienst Economie, K.M.O., Middenstand en 
Energie en tot wijziging van het Sociaal Strafwetboek 
en artikel 141 van de wet van 16 juni 2021 tot wijziging 
van het Belgisch Scheepvaartwetboek, wordt aangevuld 
met een bepaling onder 8°, luidende:

“8° de leidend ambtenaren van de inspectiedien-
sten van het directoraat-generaal Wegvervoer en 
Verkeersveiligheid van de Federale Overheidsdienst 
Mobiliteit en Vervoer.”.

Art. 8

In artikel 100/10, van hetzelfde Wetboek, ingevoegd bij 
artikel 96 van de programmawet van 29 maart 2012 zoals 
gewijzigd door artikel 57 van de wet van 5 september 
2018 tot oprichting van het informatieveiligheidscomité en 
tot wijziging van diverse wetten betreffende de uitvoering 
van verordening (EU) 2016/679 van 27 april 2016 van 
het Europees Parlement en de Raad betreffende de 
bescherming van natuurlijke personen in verband met 
de verwerking van persoonsgegevens en betreffende 
het vrije verkeer van die gegevens en tot intrekking van 
richtlijn 95/46/EG, artikel 9 van de wet van 17 maart 2019 
tot invoering van het elektronisch proces-verbaal bij de 
inspectiediensten van de Federale Overheidsdienst 
Economie, K.M.O., Middenstand en Energie en tot wij-
ziging van het Sociaal Strafwetboek en artikel 143 van 
de wet van 16 juni 2021 tot wijziging van het Belgisch 
Scheepvaartwetboek, worden de volgende wijzigingen 
aangebracht:

1° in paragraaf 5 worden de woorden “, de inspectie-
diensten van het directoraat-generaal Wegvervoer en 
Verkeersveiligheid van de Federale Overheidsdienst 
Mobiliteit en Vervoer” ingevoegd tussen de woorden 

les mots “Code belge de la navigation” et les mots “, à 
propos des personnes suivantes”;

3° dans l’alinéa 6, les mots “et à l’article 3 de la loi du 
… portant l’introduction du procès-verbal électronique 
pour les services d’inspection de la direction générale 
Transport routier et Sécurité routière du Service public 
fédéral Mobilité et Transports et modifiant le Code pénal 
social” sont insérés après les mots “Code belge de la 
navigation”.

Art. 7

L’article 100/8, § 1er, alinéa 2, du même Code, inséré 
par l’article 94 de la loi-programme du 29 mars 2012, 
modifié par l’article 7 de la loi du 17 mars 2019 portant 
l’introduction du procès-verbal électronique pour les ser-
vices d’inspection du Service public fédéral Economie, 
P.M.E., Classes moyennes et Energie et modifiant le 
Code pénal social et l’article 141 de la loi du 16 juin 2021 
modifiant le Code belge de la Navigation, est complété 
par un 8°, rédigé comme suit:

“8° des fonctionnaires dirigeants des services d’ins-
pection de la direction générale Transport routier et 
Sécurité routière du Service public fédéral Mobilité et 
Transports.”.

Art. 8

Dans l’article 100/10 du même Code, inséré par 
l’article 96 de la loi-programme du 29 mars 2012, modifié 
par l’article 57 de la loi du 5 septembre 2018 instituant le 
comité de sécurité de l’information et modifiant diverses 
lois concernant la mise en œuvre du Règlement (UE) 
2016/679 du Parlement européen et du Conseil du 
27 avril 2016 relatif à la protection des personnes phy-
siques à l’égard du traitement des données à caractère 
personnel et à la libre circulation de ces données, et 
abrogeant la directive 95/46/CE, l’article 9 de la loi du 
17 mars 2019 portant l’introduction du procès-verbal 
électronique pour les services d’inspection du Service 
public fédéral Economie, P.M.E., Classes moyennes et 
Energie et modifiant le Code pénal social et l’article 143 
de la loi du 16 juin 2021 modifiant le Code belge de la 
Navigation, les modifications suivantes sont apportées:

1° au paragraphe 5, les mots “aux services d’inspec-
tion de la direction générale Transport routier et Sécurité 
routière du Service public fédéral Mobilité et Transports” 
sont insérés entre les mots “Direction générale Navigation 
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“Directoraat-generaal Scheepvaart van de Federale 
Overheidsdienst Mobiliteit en Vervoer” en de woorden 
“en tot de Dienst Vreemdelingenzaken”;

2° een paragraaf 9 wordt toegevoegd, luidende:

“§ 9. De paragrafen 1 tot en met 6 van dit artikel zijn 
niet van toepassing op de processen-verbaal bedoeld 
in artikel 3 van de wet van … tot invoering van het elek-
tronisch proces-verbaal bij de inspectiediensten van het 
directoraat-generaal Wegvervoer en Verkeersveiligheid 
van de Federale Overheidsdienst Mobiliteit en Vervoer 
en tot wijziging van het Sociaal Strafwetboek.

De toegang tot de databank e-PV voor wat betreft 
de processen-verbaal bedoeld in het eerste lid wordt 
uitsluitend geregeld door het artikel 4 van de wet van 
… tot invoering van het elektronisch proces-verbaal 
bij de inspectiediensten van het directoraat-generaal 
Wegvervoer en Verkeersveiligheid van de Federale 
Overheidsdienst Mobiliteit en Vervoer en tot wijziging 
van het Sociaal Strafwetboek.”.

Gegeven te Brussel, 19 januari 2022

FILIP

Van Koningswege:

De minister van Mobiliteit,

Georges GILKINET

De minister van Justitie,

Vincent VAN QUICKENBORNE

du Service public fédéral Mobilité et Transports” et les 
mots “et à l’Office des Etrangers”;

2° un paragraphe 9 est ajouté, rédigé comme suit:

“§ 9. Les paragraphes 1er à 6 du présent article ne 
s’appliquent pas aux procès-verbaux visés à l’article 3 
de la loi du … portant l’introduction du procès-verbal 
électronique pour les services d’inspection de la direc-
tion générale Transport routier et Sécurité routière du 
Service public fédéral Mobilité et Transports et modifiant 
le Code pénal social.

L’accès à la banque de données e-PV pour ce qui 
concerne les procès-verbaux visés à l’alinéa 1er est réglé 
exclusivement par l’article 4 de la loi du … portant l’intro-
duction du procès-verbal électronique pour les services 
d’inspection de la direction générale Transport routier 
et Sécurité routière du Service public fédéral Mobilité et 
Transports et modifiant le Code pénal social.”.

Donné à Bruxelles, le 19 janvier 2022

PHILIPPE

Par le Roi:

Le ministre de la Mobilité,

Georges GILKINET

Le ministre de la Justice,

Vincent VAN QUICKENBORNE
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- 1 - 

 

   
ANNEXE  ANNEXE 

   
   

TEXTE DE BASE  TEXTE DE BASE ADAPTÉ EN FONCTION 
DU PROJET DE LOI 

   
Code pénal social  Code pénal social 
   
   
Art. 100/6. La création de la banque de données 
e-PV 

 Art. 100/6. La création de la banque de données 
e-PV 

   
Une banque de données e-PV est créée.  Une banque de données e-PV est créée. 
   
L'Etat belge, représenté par le ministre 
compétent pour l'emploi, par le ministre 
compétent pour les affaires sociales, par le 
ministre compétent pour l'économie, par le 
ministre compétent pour la mobilité, par le 
ministre compétent pour la justice et par le 
ministre compétent pour la mobilité maritime, est 
responsable pour le traitement des données 
visées à l'alinéa 4, dans le sens de l'article 1er, 
§ 4, de la loi du 8 décembre 1992 relative à la 
protection de la vie privée à l'égard des 
traitements de données à caractère personnel. 

 L'Etat belge, représenté par le ministre 
compétent pour l'emploi, par le ministre 
compétent pour les affaires sociales, par le 
ministre compétent pour l'économie, par le 
ministre compétent pour la mobilité, par le 
ministre compétent pour la justice et par le 
ministre compétent pour la mobilité maritime, est 
responsable pour le traitement des données 
visées à l'alinéa 4, dans le sens de l'article 1er, 
§ 4, de la loi du 8 décembre 1992 relative à la 
protection de la vie privée à l'égard des 
traitements de données à caractère personnel. 

   
Le stockage et le fait de tenir à jour les données 
visées à l'alinéa 4 poursuivent les objectifs 
suivants : 

 Le stockage et le fait de tenir à jour les données 
visées à l'alinéa 4 poursuivent les objectifs 
suivants : 

   
1° la collecte de l'information utile pour permettre 
aux acteurs de la lutte contre le travail illégal et 
la fraude sociale de combattre de manière 
adéquate le travail illégal et la fraude sociale; 

 1° la collecte de l'information utile pour permettre 
aux acteurs de la lutte contre le travail illégal et 
la fraude sociale de combattre de manière 
adéquate le travail illégal et la fraude sociale; 

   
2° la collecte de l'information utile pour permettre 
aux acteurs de la lutte contre le travail illégal et 
la fraude sociale d'effectuer leurs missions 
légales; 

 2° la collecte de l'information utile pour permettre 
aux acteurs de la lutte contre le travail illégal et 
la fraude sociale d'effectuer leurs missions 
légales; 

   
3° l'élaboration de statistiques internes et 
externes; 

 3° l'élaboration de statistiques internes et 
externes; 

   
4° la collecte de l'information nécessaire pour 
permettre aux agents visés à l'article 3 de la loi 
du 17 mars 2019 portant l'introduction du 
procès-verbal électronique pour les services 
d'inspection du SPF Economie, P.M.E., Classes 
moyennes et Energie et modifiant le Code pénal 
social d'effectuer leurs missions légales; 

 4° la collecte de l'information nécessaire pour 
permettre aux agents visés à l'article 3 de la loi 
du 17 mars 2019 portant l'introduction du 
procès-verbal électronique pour les services 
d'inspection du SPF Economie, P.M.E., Classes 
moyennes et Energie et modifiant le Code pénal 
social d'effectuer leurs missions légales; 
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5° la collecte des informations nécessaires pour 
permettre aux contrôleurs de la navigation visés 
à l'article 1.1.1.2, 5° du Code belge de la 
navigation d'exercer leurs missions légales. 

 5° la collecte des informations nécessaires pour 
permettre aux contrôleurs de la navigation visés 
à l'article 1.1.1.2, 5° du Code belge de la 
navigation d'exercer leurs missions légales ; 

   
  6° la collecte de l'information nécessaire pour 

permettre aux agents visés à l'article 3 de la loi 
du ... portant l'introduction du procès-verbal 
électronique pour les services d'inspection de la 
direction générale Transport routier et Sécurité 
routière du Service public fédéral Mobilité et 
Transports et modifiant le Code pénal social 
d'effectuer leurs missions légales. 

   
La banque de données e-PV contient des 
données qui sont reprises dans le modèle d'e-
PV visé à l'article 100/2 et à l'article 3, § 1er, 
alinéa 1er, de la loi du 17 mars 2019 portant 
l'introduction du procès-verbal électronique pour 
les services d'inspection du SPF Economie, 
P.M.E., Classes moyennes et Energie et 
modifiant le Code pénal social et à l'article 
4.2.1.26/2, alinéa 1er, du Code belge de la 
navigation, à propos des personnes suivantes : 

 La banque de données e-PV contient des 
données qui sont reprises dans le modèle d'e-
PV visé à l'article 100/2 et à l'article 3, § 1er, 
alinéa 1er, de la loi du 17 mars 2019 portant 
l'introduction du procès-verbal électronique pour 
les services d'inspection du SPF Economie, 
P.M.E., Classes moyennes et Energie et 
modifiant le Code pénal social et à l'article 
4.2.1.26/2, alinéa 1er, du Code belge de la 
navigation et à l'article 3, § 1er, alinéa 1er, de la 
loi du ... portant l'introduction du procès-verbal 
électronique pour les services d'inspection de la 
direction générale Transport routier et Sécurité 
routière du Service public fédéral Mobilité et 
Transports et modifiant le Code pénal social, à 
propos des personnes suivantes : 

   
1° toute personne suspectée d'être (co)auteur 
d'une infraction; 

 1° toute personne suspectée d'être (co)auteur 
d'une infraction; 

   
2° toute personne qui est civilement tenue 
responsable pour une infraction; 

 2° toute personne qui est civilement tenue 
responsable pour une infraction; 

   
3° tout travailleur ou personne qui est concerné 
ou considéré comme étant concerné par une 
infraction; 

 3° tout travailleur ou personne qui est concerné 
ou considéré comme étant concerné par une 
infraction; 

   
4° toute autre personne mentionnée dans l'e-PV 
dont la reprise des données dans l'e-PV est 
nécessaire pour une bonne compréhension des 
faits constatés dans l'e-PV. 

 4° toute autre personne mentionnée dans l'e-PV 
dont la reprise des données dans l'e-PV est 
nécessaire pour une bonne compréhension des 
faits constatés dans l'e-PV. 

   
Pour autant qu'elles concernent une personne 
physique qui est ou peut être identifiée, les 
données visées à l'alinéa 4 sont les données 
sociales à caractère personnel au sens de 
l'article 2, alinéa 1er, 6°, de la loi du 15 janvier 
1990 relative à l'institution et à l'organisation 
d'une Banque-Carrefour de la Sécurité sociale. 

 Pour autant qu'elles concernent une personne 
physique qui est ou peut être identifiée, les 
données visées à l'alinéa 4 sont les données 
sociales à caractère personnel au sens de 
l'article 2, alinéa 1er, 6°, de la loi du 15 janvier 
1990 relative à l'institution et à l'organisation 
d'une Banque-Carrefour de la Sécurité sociale. 
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L'alinéa 5 ne s'applique pas aux données de la 
banque de données e-PV qui portent sur les 
procès-verbaux visés à l'article 3 de la loi du 17 
mars 2019 portant l'introduction du procès-
verbal électronique pour les services 
d'inspection du Service Public Fédéral 
Economie, P.M.E., Classes moyennes et 
Energie et modifiant le Code pénal social et à 
l'article 4.2.1.26/2 du Code belge de la 
navigation. 

 L'alinéa 5 ne s'applique pas aux données de la 
banque de données e-PV qui portent sur les 
procès-verbaux visés à l'article 3 de la loi du 17 
mars 2019 portant l'introduction du procès-
verbal électronique pour les services 
d'inspection du Service Public Fédéral 
Economie, P.M.E., Classes moyennes et 
Energie et modifiant le Code pénal social et à 
l'article 4.2.1.26/2 du Code belge de la 
navigation et à l'article 3 de la loi du ... portant 
l'introduction du procès-verbal électronique pour 
les services d'inspection de la direction générale 
Transport routier et Sécurité routière du Service 
public fédéral Mobilité et Transports et modifiant 
le Code pénal social. 

   
Art. 100/8. Le Comité de gestion de la banque 
de données e-PV 

 Art. 100/8. Le Comité de gestion de la banque 
de données e-PV 

   
§ 1er. Un Comité de gestion de la banque de 
données e-PV est créé. 

 § 1er. Un Comité de gestion de la banque de 
données e-PV est créé. 

   
Le Comité de gestion est composé :  Le Comité de gestion est composé : 
   
1° du président, le fonctionnaire dirigeant 
l'administration compétente; 

 1° du président, le fonctionnaire dirigeant 
l'administration compétente; 

   
2° des fonctionnaires dirigeant des services 
d'inspection sociale visés à l'article 100/2; 

 2° des fonctionnaires dirigeant des services 
d'inspection sociale visés à l'article 100/2; 

   
3° du directeur du Bureau fédéral d'orientation 
du Service d'information et de recherche sociale; 

 3° du directeur du Bureau fédéral d'orientation 
du Service d'information et de recherche sociale; 

   
4° du procureur général désigné par le Collège 
des procureurs généraux; 

 4° du procureur général désigné par le Collège 
des procureurs généraux; 

   
5° d'un fonctionnaire dirigeant la Banque-
Carrefour de la Sécurité sociale; 

 5° d'un fonctionnaire dirigeant la Banque-
Carrefour de la Sécurité sociale; 

   
6° des fonctionnaires dirigeants des services 
d'inspection du Service public fédéral Economie, 
P.M.E., Classes moyennes et Energie; 

 6° des fonctionnaires dirigeants des services 
d'inspection du Service public fédéral Economie, 
P.M.E., Classes moyennes et Energie; 

   
7° des fonctionnaires dirigeants des services 
d'inspection de la Direction générale Navigation 
du Service public fédéral Mobilité et Transports. 

 7° des fonctionnaires dirigeants des services 
d'inspection de la Direction générale Navigation 
du Service public fédéral Mobilité et Transports. 

   
  8° des fonctionnaires dirigeants des services 

d'inspection de la direction générale Transport 
routier et Sécurité routière du Service public 
fédéral Mobilité et Transports. 

   
Le Comité de gestion est établi à l'adresse du 
Service public fédéral Emploi, Travail et 
Concertation sociale. 

 Le Comité de gestion est établi à l'adresse du 
Service public fédéral Emploi, Travail et 
Concertation sociale. 
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Le Comité de gestion se réunit au moins deux 
fois par an. 

 Le Comité de gestion se réunit au moins deux 
fois par an. 

   
Le secrétariat est assuré par le Service public 
fédéral Emploi, Travail et Concertation sociale. 

 Le secrétariat est assuré par le Service public 
fédéral Emploi, Travail et Concertation sociale. 

   
§ 2. Le Comité de gestion dispose des 
compétences suivantes : 

 § 2. Le Comité de gestion dispose des 
compétences suivantes : 

   
1° gérer la banque de données e-PV;  1° gérer la banque de données e-PV; 
   
2° prendre toute initiative qui peut contribuer à 
l'efficacité du fonctionnement de la banque de 
données e-PV; 

 2° prendre toute initiative qui peut contribuer à 
l'efficacité du fonctionnement de la banque de 
données e-PV; 

   
3° prendre toute initiative visant à adapter la 
banque de données e-PV aux modifications sur 
le plan législatif, réglementaire et technologique; 

 3° prendre toute initiative visant à adapter la 
banque de données e-PV aux modifications sur 
le plan législatif, réglementaire et technologique; 

   
4° informer les ministres compétents des 
moyens qui sont requis pour le bon 
fonctionnement de la banque de données e-PV; 

 4° informer les ministres compétents des 
moyens qui sont requis pour le bon 
fonctionnement de la banque de données e-PV; 

   
5° communiquer chaque année aux ministres 
compétents les estimations budgétaires en ce 
qui concerne le coût pour le fonctionnement et 
l'entretien de la banque de données e-PV, y 
compris le coût de l'archivage des données 
intégrées dans le système; 

 5° communiquer chaque année aux ministres 
compétents les estimations budgétaires en ce 
qui concerne le coût pour le fonctionnement et 
l'entretien de la banque de données e-PV, y 
compris le coût de l'archivage des données 
intégrées dans le système; 

   
6° conclure des accords en ce qui concerne les 
services requis pour la gestion de la banque de 
données e-PV; 

 6° conclure des accords en ce qui concerne les 
services requis pour la gestion de la banque de 
données e-PV; 

   
7° après avis de la Commission de la protection 
de la vie privée, fixer des règles 
supplémentaires pour l'accès et le contrôle de 
l'accès aux données reprises dans la banque de 
données e-PV, en tenant compte des 
dispositions légales applicables qui existent en 
la matière; 

 7° après avis de la Commission de la protection 
de la vie privée, fixer des règles 
supplémentaires pour l'accès et le contrôle de 
l'accès aux données reprises dans la banque de 
données e-PV, en tenant compte des 
dispositions légales applicables qui existent en 
la matière; 

   
8° donner des avis d'initiative ou à la demande 
des ministres compétents en ce qui concerne 
des initiatives législatives et des autres 
initiatives qui ont une influence sur le 
fonctionnement de la banque de données e-PV; 

 8° donner des avis d'initiative ou à la demande 
des ministres compétents en ce qui concerne 
des initiatives législatives et des autres 
initiatives qui ont une influence sur le 
fonctionnement de la banque de données e-PV; 

   
9° établir un règlement d'ordre intérieur dans 
lequel sont entre autres fixées les règles pour le 
remplacement des membres. 

 9° établir un règlement d'ordre intérieur dans 
lequel sont entre autres fixées les règles pour le 
remplacement des membres. 

   
Art. 100/10. L'accès à la banque de données e-
PV 

 Art. 100/10. L'accès à la banque de données e-
PV 
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§ 1er. Sans préjudice des articles 54 et 55 et 
moyennant l'autorisation de  la chambre sécurité 
sociale et santé du comité de sécurité de 
l'information, les catégories de fonctionnaires 
habilités par le Roi des services d'inspection 
sociale fédéraux désignés par le Roi ont accès 
aux données suivantes de la banque de 
données e-PV : 

 § 1er. Sans préjudice des articles 54 et 55 et 
moyennant l'autorisation de  la chambre sécurité 
sociale et santé du comité de sécurité de 
l'information, les catégories de fonctionnaires 
habilités par le Roi des services d'inspection 
sociale fédéraux désignés par le Roi ont accès 
aux données suivantes de la banque de 
données e-PV : 

   
1° la date d'établissement du procès-verbal;  1° la date d'établissement du procès-verbal; 
   
2° le numéro du procès-verbal;  2° le numéro du procès-verbal; 
   
3° l'indication du fait qu'il s'agit d'un procès-
verbal établi d'initiative par le verbalisant ou en 
exécution d'un devoir prescrit par une autorité 
judiciaire; 

 3° l'indication du fait qu'il s'agit d'un procès-
verbal établi d'initiative par le verbalisant ou en 
exécution d'un devoir prescrit par une autorité 
judiciaire; 

   
4° le service auquel appartient le fonctionnaire 
verbalisant; 

 4° le service auquel appartient le fonctionnaire 
verbalisant; 

   
5° le nom du fonctionnaire verbalisant;  5° le nom du fonctionnaire verbalisant; 
   
6° l'identité et l'adresse du domicile ou du siège 
social de toute personne suspectée d'être 
(co)auteur d'une infraction; 

 6° l'identité et l'adresse du domicile ou du siège 
social de toute personne suspectée d'être 
(co)auteur d'une infraction; 

   
7° l'identité et l'adresse du domicile ou du siège 
social de toute personne qui est tenue civilement 
responsable pour une infraction; 

 7° l'identité et l'adresse du domicile ou du siège 
social de toute personne qui est tenue civilement 
responsable pour une infraction; 

   
8° le cas échéant, le nom et le numéro 
d'identification à la sécurité sociale de tout 
travailleur ou de toute personne concerné(e) ou 
considéré(e) comme étant concerné(e) par une 
infraction; 

 8° le cas échéant, le nom et le numéro 
d'identification à la sécurité sociale de tout 
travailleur ou de toute personne concerné(e) ou 
considéré(e) comme étant concerné(e) par une 
infraction; 

   
9° la qualification de l'/des infraction(s) 
constatée(s). 

 9° la qualification de l'/des infraction(s) 
constatée(s). 

   
L'autorisation de la chambre sécurité sociale et 
santé du comité de sécurité de l'information, 
visée à l'alinéa 1er, n'est pas requise pour 
l'accès aux données des procès-verbaux qui ont 
été dressés par leur propre service d'inspection. 

 L'autorisation de la chambre sécurité sociale et 
santé du comité de sécurité de l'information, 
visée à l'alinéa 1er, n'est pas requise pour 
l'accès aux données des procès-verbaux qui ont 
été dressés par leur propre service d'inspection. 

   
§ 2. Sans préjudice des articles 54 et 55 et 
moyennant l'autorisation de la chambre sécurité 
sociale et santé du comité de sécurité de 
l'information, les fonctionnaires visés au § 1er 
peuvent prendre connaissance des données 
autres que celles mentionnées dans le § 1er, qui 
sont reprises dans la banque de données e-PV, 
y compris les constatations qui sont reprises 

 § 2. Sans préjudice des articles 54 et 55 et 
moyennant l'autorisation de la chambre sécurité 
sociale et santé du comité de sécurité de 
l'information, les fonctionnaires visés au § 1er 
peuvent prendre connaissance des données 
autres que celles mentionnées dans le § 1er, qui 
sont reprises dans la banque de données e-PV, 
y compris les constatations qui sont reprises 
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dans l'e-PV, pour autant que ces données 
présentent un intérêt pour eux dans l'exercice de 
la surveillance dont ils sont chargés ou en 
application d'une autre législation. Pour autant 
que ces données soient reprises dans un 
procès-verbal établi durant l'exécution des 
devoirs prescrits par l'autorité judiciaire, elles ne 
sont cependant accessibles que moyennant 
autorisation expresse de cette dernière. 

dans l'e-PV, pour autant que ces données 
présentent un intérêt pour eux dans l'exercice de 
la surveillance dont ils sont chargés ou en 
application d'une autre législation. Pour autant 
que ces données soient reprises dans un 
procès-verbal établi durant l'exécution des 
devoirs prescrits par l'autorité judiciaire, elles ne 
sont cependant accessibles que moyennant 
autorisation expresse de cette dernière. 

   
L'autorisation de la chambre sécurité sociale et 
santé du comité de sécurité de l'information, 
visée à l'alinéa 1er, n'est pas requise pour 
l'accès aux données des procès-verbaux qui ont 
été dressés par leur propre service d'inspection. 

 L'autorisation de la chambre sécurité sociale et 
santé du comité de sécurité de l'information, 
visée à l'alinéa 1er, n'est pas requise pour 
l'accès aux données des procès-verbaux qui ont 
été dressés par leur propre service d'inspection. 

   
§ 3. Moyennant l'autorisation de la chambre 
sécurité sociale et santé du comité de sécurité 
de l'information, les fonctionnaires de 
l'administration compétente ont accès à toutes 
les données de la banque de données e-PV, 
pour autant que ces données présentent un 
intérêt pour eux dans l'exercice de leur mission 
légale. Cet accès inclut l'accès aux données 
reprises dans les procès-verbaux qui sont 
établis durant l'exécution des devoirs prescrits 
par l'autorité judiciaire, sans que l'autorisation de 
cette dernière doive être sollicitée. 

 § 3. Moyennant l'autorisation de la chambre 
sécurité sociale et santé du comité de sécurité 
de l'information, les fonctionnaires de 
l'administration compétente ont accès à toutes 
les données de la banque de données e-PV, 
pour autant que ces données présentent un 
intérêt pour eux dans l'exercice de leur mission 
légale. Cet accès inclut l'accès aux données 
reprises dans les procès-verbaux qui sont 
établis durant l'exécution des devoirs prescrits 
par l'autorité judiciaire, sans que l'autorisation de 
cette dernière doive être sollicitée. 

   
§ 4. Le ministère public, près les cours et 
tribunaux et les juges d'instruction ont accès aux 
données de la banque de données e-PV dans le 
cadre de l'exercice de leur mission légale. Par 
dérogation aux dispositions de l'article 15 de la 
loi du 15 janvier 1990 relative à l'institution et à 
l'organisation d'une Banque-Carrefour de la 
Sécurité sociale, cet accès n'est pas 
subordonné à l'autorisation de [2 la chambre 
sécurité sociale et santé du comité de sécurité 
de l'information. 

 § 4. Le ministère public, près les cours et 
tribunaux et les juges d'instruction ont accès aux 
données de la banque de données e-PV dans le 
cadre de l'exercice de leur mission légale. Par 
dérogation aux dispositions de l'article 15 de la 
loi du 15 janvier 1990 relative à l'institution et à 
l'organisation d'une Banque-Carrefour de la 
Sécurité sociale, cet accès n'est pas 
subordonné à l'autorisation de [2 la chambre 
sécurité sociale et santé du comité de sécurité 
de l'information. 

   
§ 5. Après avis du Comité de gestion, la 
chambre sécurité sociale et santé du comité de 
sécurité de l'information peut étendre, en tout ou 
en partie, l'accès aux données de la banque de 
données e-PV, y compris les données qui sont 
reprises dans les procès-verbaux établis durant 
l'exercice des devoirs prescrits par l'autorité 
judiciaire, à d'autres catégories de personnes 
parmi les acteurs de la lutte contre le travail 
illégal et la fraude sociale que celles visées aux 
§§ 1er et 4, aux services d'inspection du Service 
public fédéral Economie, P.M.E., Classes 
moyennes et Energie, aux services d'inspection 
de la Direction générale Navigation du Service 

 § 5. Après avis du Comité de gestion, la 
chambre sécurité sociale et santé du comité de 
sécurité de l'information peut étendre, en tout ou 
en partie, l'accès aux données de la banque de 
données e-PV, y compris les données qui sont 
reprises dans les procès-verbaux établis durant 
l'exercice des devoirs prescrits par l'autorité 
judiciaire, à d'autres catégories de personnes 
parmi les acteurs de la lutte contre le travail 
illégal et la fraude sociale que celles visées aux 
§§ 1er et 4, aux services d'inspection du Service 
public fédéral Economie, P.M.E., Classes 
moyennes et Energie, aux services d'inspection 
de la Direction générale Navigation du Service 
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public fédéral Mobilité et Transports et à l'Office 
des Etrangers et ce, aux conditions et suivant les 
modalités qu'elle détermine. Les données qui 
sont reprises dans un procès-verbal établi 
durant l'exercice des devoirs prescrits par 
l'autorité judiciaire ne sont en aucun cas 
accessibles sans l'autorisation expresse de 
cette dernière. 

public fédéral Mobilité et Transports aux 
services d'inspection de la direction générale 
Transport routier et Sécurité routière du Service 
public fédéral Mobilité et Transports et à l'Office 
des Etrangers et ce, aux conditions et suivant les 
modalités qu'elle détermine. Les données qui 
sont reprises dans un procès-verbal établi 
durant l'exercice des devoirs prescrits par 
l'autorité judiciaire ne sont en aucun cas 
accessibles sans l'autorisation expresse de 
cette dernière. 

   
§ 6. Par dérogation aux §§ 1er, 2 et 5, le 
ministère public peut retarder à l'égard des 
personnes visées dans ces §§, à l'exception de 
l'auteur de l'e-PV, l'accès aux données 
contenues dans un e-PV déterminé lorsque et 
tant que le magistrat compétent est d'avis que 
cet accès peut constituer un danger pour 
l'exercice de l'action pénale ou pour la sécurité 
d'une personne. 

 § 6. Par dérogation aux §§ 1er, 2 et 5, le 
ministère public peut retarder à l'égard des 
personnes visées dans ces §§, à l'exception de 
l'auteur de l'e-PV, l'accès aux données 
contenues dans un e-PV déterminé lorsque et 
tant que le magistrat compétent est d'avis que 
cet accès peut constituer un danger pour 
l'exercice de l'action pénale ou pour la sécurité 
d'une personne. 

   
§ 7. Les paragraphes 1er à 6 du présent article 
ne s'appliquent pas aux procès-verbaux visés à 
l'article 3 de la loi du 17 mars 2019 portant 
l'introduction du procès-verbal électronique pour 
les services d'inspection du SPF Economie, 
P.M.E., Classes moyennes et Energie et 
modifiant le Code pénal social. 

 § 7. Les paragraphes 1er à 6 du présent article 
ne s'appliquent pas aux procès-verbaux visés à 
l'article 3 de la loi du 17 mars 2019 portant 
l'introduction du procès-verbal électronique pour 
les services d'inspection du SPF Economie, 
P.M.E., Classes moyennes et Energie et 
modifiant le Code pénal social. 

   
L'accès à la banque de données e-PV pour ce 
qui concerne les procès-verbaux visés à l'alinéa 
1er est réglé exclusivement par l'article 4 de la 
loi du 17 mars 2019 portant l'introduction du 
procès-verbal électronique pour les services 
d'inspection du SPF Economie, P.M.E., Classes 
moyennes et Energie et modifiant le Code pénal 
social. 

 L'accès à la banque de données e-PV pour ce 
qui concerne les procès-verbaux visés à l'alinéa 
1er est réglé exclusivement par l'article 4 de la 
loi du 17 mars 2019 portant l'introduction du 
procès-verbal électronique pour les services 
d'inspection du SPF Economie, P.M.E., Classes 
moyennes et Energie et modifiant le Code pénal 
social. 

   
§ 8. Les paragraphes 1 à 6 du présent article ne 
s'appliquent pas aux procès-verbaux visés à 
l'article 4.2.1.26/2 du Code belge de la 
navigation. 

 § 8. Les paragraphes 1 à 6 du présent article ne 
s'appliquent pas aux procès-verbaux visés à 
l'article 4.2.1.26/2 du Code belge de la 
navigation. 

   
L'accès à la banque de données e-PV pour ce 
qui concerne les procès-verbaux visés à l'alinéa 
1er est uniquement régi par l'article 4.2.1.26/3 
du Code belge de la navigation. 

 L'accès à la banque de données e-PV pour ce 
qui concerne les procès-verbaux visés à l'alinéa 
1er est uniquement régi par l'article 4.2.1.26/3 
du Code belge de la navigation. 

   
   
    

 § 9. Les paragraphes 1er à 6 du présent article 
ne s'appliquent pas aux procès-verbaux visés à 
l'article 3 de la loi du ... portant l'introduction du 
procès-verbal électronique pour les services 
d'inspection de la direction générale Transport 
routier et Sécurité routière du Service public 
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fédéral Mobilité et Transports et modifiant le 
Code pénal social. 

   
  L'accès à la banque de données e-PV pour ce 

qui concerne les procès-verbaux visés à l'alinéa 
1er est réglé exclusivement par l'article 4 de la 
loi du ... portant l'introduction du procès-verbal 
électronique pour les services d'inspection de la 
direction générale Transport routier et Sécurité 
routière du Service public fédéral Mobilité et 
Transports et modifiant le Code pénal social. 
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BIJLAGE  BIJLAGE 

   
   

BASISTEKST  BASISTEKST AANGEPAST AAN HET 
WETSONTWERP 

   
Sociaal Strafwetboek  Sociaal Strafwetboek 
   
   
Art. 100/6. Oprichting van de databank e-PV 
 
Er wordt een databank e-PV opgericht. 
 
De Belgische Staat, vertegenwoordigd door de 
minister bevoegd voor werk, de minister 
bevoegd voor sociale zaken, de minister 
bevoegd voor economie, de minister bevoegd 
voor mobiliteit, de minister bevoegd voor justitie 
en de minister bevoegd voor de maritieme 
mobiliteit, is verantwoordelijk voor de 
verwerking van de in het vierde lid bedoelde 
gegevens, in de zin van artikel 1, § 4, van de wet 
van 8 december 1992 tot bescherming van de 
persoonlijke levenssfeer ten opzichte van de 
verwerking van persoonsgegevens. 
 
Het opslaan en het bijhouden van de in het 
vierde lid bedoelde gegevens beogen volgende 
doeleinden : 
 
1° het verzamelen van informatie die nuttig is 
om de actoren van de strijd tegen de illegale 
arbeid en de sociale fraude in staat te stellen op 
een adequate wijze de illegale arbeid en de 
sociale fraude te bestrijden; 
 
2° het verzamelen van informatie die nuttig is 
om de actoren van de strijd tegen de illegale 
arbeid en de sociale fraude in staat te stellen 
hun wettelijke opdrachten uit te oefenen; 
 
3° het opmaken van interne en externe 
statistieken; 
 
4° het verzamelen van informatie die 
noodzakelijk is om de ambtenaren bedoeld in 
artikel 3 van de wet van 17 maart 2019 tot 
invoering van het elektronisch proces-verbaal 
bij de inspectiediensten van de Federale 
Overheidsdienst Economie, K.M.O., 
Middenstand en Energie en tot wijziging van het 
Sociaal Strafwetboek in staat te stellen hun 
wettelijke opdrachten uit te oefenen; 

 Art. 100/6.Oprichting van de databank e-PV 
 
Er wordt een databank e-PV opgericht. 
 
De Belgische Staat, vertegenwoordigd door de 
minister bevoegd voor werk, de minister 
bevoegd voor sociale zaken, de minister 
bevoegd voor economie, de minister bevoegd 
voor mobiliteit, de minister bevoegd voor justitie 
en de minister bevoegd voor de maritieme 
mobiliteit, is verantwoordelijk voor de 
verwerking van de in het vierde lid bedoelde 
gegevens, in de zin van artikel 1, § 4, van de wet 
van 8 december 1992 tot bescherming van de 
persoonlijke levenssfeer ten opzichte van de 
verwerking van persoonsgegevens. 
 
Het opslaan en het bijhouden van de in het 
vierde lid bedoelde gegevens beogen volgende 
doeleinden : 
 
1° het verzamelen van informatie die nuttig is 
om de actoren van de strijd tegen de illegale 
arbeid en de sociale fraude in staat te stellen op 
een adequate wijze de illegale arbeid en de 
sociale fraude te bestrijden; 
 
2° het verzamelen van informatie die nuttig is 
om de actoren van de strijd tegen de illegale 
arbeid en de sociale fraude in staat te stellen 
hun wettelijke opdrachten uit te oefenen; 
 
3° het opmaken van interne en externe 
statistieken; 
 
4° het verzamelen van informatie die 
noodzakelijk is om de ambtenaren bedoeld in 
artikel 3 van de wet van 17 maart 2019 tot 
invoering van het elektronisch proces-verbaal 
bij de inspectiediensten van de Federale 
Overheidsdienst Economie, K.M.O., 
Middenstand en Energie en tot wijziging van het 
Sociaal Strafwetboek in staat te stellen hun 
wettelijke opdrachten uit te oefenen; 

COORDINATIE VAN DE ARTIKELEN
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 5° het verzamelen van informatie die 
noodzakelijk is om de scheepvaartcontroleurs 
bedoeld in artikel 1.1.1.2, 5° van het Belgisch 
Scheepvaartwetboek in staat te stellen hun 
wettelijke opdrachten uit te oefenen.  
    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
De databank e-PV bevat de gegevens die 
opgenomen zijn in het in artikel 100/2 en in 
artikel 3, § 1, eerste lid, van de wet van 17 maart 
2019 tot invoering van het elektronisch proces-
verbaal bij de inspectiediensten van de 
Federale Overheidsdienst Economie, K.M.O., 
Middenstand en Energie en tot wijziging van het 
Sociaal Strafwetboek en in artikel 4.2.1.26/2, 
eerste lid, van het Belgisch 
Scheepvaartwetboek bedoelde model van e-PV 
aangaande volgende personen : 
    
 
 
 
 
 
 
 
1° iedere persoon die ervan verdacht wordt 
(mede)dader te zijn van een inbreuk; 
 
2° iedere persoon die burgerrechtelijk 
aansprakelijk geacht wordt voor een inbreuk; 
 
3° iedere werknemer of persoon die betrokken 
is of geacht wordt betrokken te zijn bij een 
inbreuk; 
 
4° iedere andere in het e-PV vermelde persoon, 
waarvan de opname van de gegevens in het e-
PV noodzakelijk is voor het goed begrip van de 
in het e-PV vastgestelde feiten. 
 
Voor zover zij betrekking hebben op een 
natuurlijke persoon die is of kan worden 
geïdentificeerd, zijn de in het vierde lid bedoelde 

  
5° het verzamelen van informatie die 
noodzakelijk is om de scheepvaartcontroleurs 
bedoeld in artikel 1.1.1.2, 5° van het Belgisch 
Scheepvaartwetboek in staat te stellen hun 
wettelijke opdrachten uit te oefenen; 
 
6° het verzamelen van informatie die 
noodzakelijk is om de ambtenaren bedoeld in 
artikel 3 van de wet van ... tot invoering van het 
elektronisch proces-verbaal bij de 
inspectiediensten van het directoraat-generaal 
Wegvervoer en Verkeersveiligheid van de 
Federale Overheidsdienst Mobiliteit en Vervoer 
en tot wijziging van het Sociaal Strafwetboek in 
staat te stellen hun wettelijke opdrachten uit te 
oefenen. 
 
De databank e-PV bevat de gegevens die 
opgenomen zijn in het in artikel 100/2 en in 
artikel 3, § 1, eerste lid, van de wet van 17 maart 
2019 tot invoering van het elektronisch proces-
verbaal bij de inspectiediensten van de 
Federale Overheidsdienst Economie, K.M.O., 
Middenstand en Energie en tot wijziging van het 
Sociaal Strafwetboek en in artikel 4.2.1.26/2, 
eerste lid, van het Belgisch 
Scheepvaartwetboek en in artikel 3, § 1, eerste 
lid, van de wet van ... tot invoering van het 
elektronisch proces-verbaal bij de 
inspectiediensten van het directoraat-generaal 
Wegvervoer en Verkeersveiligheid van de 
Federale Overheidsdienst Mobiliteit en Vervoer 
en tot wijziging van het Sociaal Strafwetboek 
bedoelde model van e-PV aangaande volgende 
personen : 
 
1° iedere persoon die ervan verdacht wordt 
(mede)dader te zijn van een inbreuk; 
 
 2° iedere persoon die burgerrechtelijk 
aansprakelijk geacht wordt voor een inbreuk; 
 
3° iedere werknemer of persoon die betrokken 
is of geacht wordt betrokken te zijn bij een 
inbreuk; 
 
4° iedere andere in het e-PV vermelde persoon, 
waarvan de opname van de gegevens in het e-
PV noodzakelijk is voor het goed begrip van de 
in het e-PV vastgestelde feiten. 
  
Voor zover zij betrekking hebben op een 
natuurlijke persoon die is of kan worden 
geïdentificeerd, zijn de in het vierde lid bedoelde 
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gegevens sociale gegevens van persoonlijke 
aard in de zin van artikel 2, eerste lid, 6°, van de 
wet van 15 januari 1990 houdende oprichting en 
organisatie van een Kruispuntbank van de 
Sociale Zekerheid.  
 
Het vijfde lid is niet van toepassing op gegevens 
opgenomen in de databank e-PV die betrekking 
hebben op de processen-verbaal bedoeld in 
artikel 3 van de wet van 17 maart 2019 tot 
invoering van het elektronisch proces-verbaal 
bij de inspectiediensten van de Federale 
Overheidsdienst Economie, K.M.O., 
Middenstand en Energie en tot wijziging van het 
Sociaal Strafwetboek en in artikel 4.2.1.26/2 van 
het Belgisch Scheepvaartwetboek. 
 

gegevens sociale gegevens van persoonlijke 
aard in de zin van artikel 2, eerste lid, 6°, van de 
wet van 15 januari 1990 houdende oprichting en 
organisatie van een Kruispuntbank van de 
Sociale Zekerheid. 
 
Het vijfde lid is niet van toepassing op gegevens 
opgenomen in de databank e-PV die betrekking 
hebben op de processen-verbaal bedoeld in 
artikel 3 van de wet van 17 maart 2019 tot 
invoering van het elektronisch proces-verbaal 
bij de inspectiediensten van de Federale 
Overheidsdienst Economie, K.M.O., 
Middenstand en Energie en tot wijziging van het 
Sociaal Strafwetboek en in artikel 4.2.1.26/2 van 
het Belgisch Scheepvaartwetboek en in artikel 3 
van de wet van ... tot invoering van het 
elektronisch proces-verbaal bij de 
inspectiediensten van het directoraat-generaal 
Wegvervoer en Verkeersveiligheid van de 
Federale Overheidsdienst Mobiliteit en Vervoer 
en tot wijziging van het Sociaal Strafwetboek. 
 

   
Art. 100/8.  Beheerscomité van de databank e-
PV 
 
§ 1. Er wordt een Beheerscomité opgericht voor 
de databank e-PV. 
 
Het Beheerscomité is samengesteld uit : 
 
1° de voorzitter, de leidend ambtenaar van de 
bevoegde administratie; 
 
2° de leidend ambtenaren van de in artikel 100/2 
bedoelde sociale inspectiediensten; 
 
3° de directeur van het Federaal 
Aansturingsbureau van de Sociale Inlichtingen- 
en Opsporingsdienst; 
 
4° de procureur-generaal aangewezen door het 
College van procureurs-generaal; 
 
5° een leidend ambtenaar van de Kruispuntbank 
van de Sociale Zekerheid; 
 
6° de leidend ambtenaren van de 
inspectiediensten van de Federale 
Overheidsdienst Economie, K.M.O., 
Middenstand en Energie; 
 
7° de leidend ambtenaren van de 
inspectiediensten van het Directoraat-generaal 

 Art. 100/8.  Beheerscomité van de databank e-
PV 
 
 § 1. Er wordt een Beheerscomité opgericht voor 
de databank e-PV. 
 
Het Beheerscomité is samengesteld uit : 
 
1° de voorzitter, de leidend ambtenaar van de 
bevoegde administratie; 
 
2° de leidend ambtenaren van de in artikel 100/2 
bedoelde sociale inspectiediensten; 
 
3° de directeur van het Federaal 
Aansturingsbureau van de Sociale Inlichtingen- 
en Opsporingsdienst; 
 
4° de procureur-generaal aangewezen door het 
College van procureurs-generaal; 
 
5° een leidend ambtenaar van de Kruispuntbank 
van de Sociale Zekerheid; 
 
6° de leidend ambtenaren van de 
inspectiediensten van de Federale 
Overheidsdienst Economie, K.M.O., 
Middenstand en Energie; 
 
7° de leidend ambtenaren van de 
inspectiediensten van het Directoraat-generaal 



452444/001DOC 55

C H A M B R E   4 e   S E S S I O N  D E  L A  55 e   L É G I S L AT U R E 2021 2022 K A M E R • 4 e   Z I T T I N G  VA N  D E  55 e   Z I T T I N G S P E R I O D E

- 4 - 

 

Scheepvaart van de Federale Overheidsdienst 
Mobiliteit en Vervoer. 
   
 
 
 
 
 
Het Beheerscomité is gevestigd op het adres 
van de Federale Overheidsdienst 
Werkgelegenheid, Arbeid en Sociaal Overleg. 
 
Het Beheerscomité vergadert minstens 
tweemaal per jaar. 
 
Het secretariaat wordt waargenomen door de 
Federale Overheidsdienst Werkgelegenheid, 
Arbeid en Sociaal Overleg. 
 
§ 2. Het Beheerscomité beschikt over de 
volgende bevoegdheden : 
 
1° de databank e-PV beheren; 
 
2° elk initiatief nemen dat kan bijdragen tot de 
doeltreffendheid van de werking van de 
databank e-PV; 
 
3° elk initiatief nemen tot aanpassing van de 
databank e-PV aan de wijzigingen op 
wetgevend, regelgevend en technologisch vlak; 
 
4° de bevoegde ministers in kennis stellen van 
de middelen die vereist zijn voor de goede 
werking van de databank e-PV; 
 
5° jaarlijks aan de bevoegde ministers de 
budgettaire ramingen meedelen met betrekking 
tot de kostprijs voor de werking en het 
onderhoud van de databank e-PV, daarin 
begrepen de kostprijs van de archivering van de 
in het systeem opgeslagen gegevens; 
 
6° akkoorden sluiten met betrekking tot de 
diensten die vereist zijn voor het beheer van de 
databank e-PV; 
 
7° na advies van de Commissie voor de 
bescherming van de persoonlijke levenssfeer, 
bijkomende regels voor de toegang en de 
controle van de toegang tot de in de databank 
e-PV opgenomen gegevens vaststellen, met 
naleving van de geldende wettelijke bepalingen 
die hiervoor bestaan; 

Scheepvaart van de Federale Overheidsdienst 
Mobiliteit en Vervoer; 
 
8° de leidend ambtenaren van de 
inspectiediensten van het directoraat-generaal 
Wegvervoer en Verkeersveiligheid van de 
Federale Overheidsdienst Mobiliteit en Vervoer. 
 
Het Beheerscomité is gevestigd op het adres 
van de Federale Overheidsdienst 
Werkgelegenheid, Arbeid en Sociaal Overleg. 
 
Het Beheerscomité vergadert minstens 
tweemaal per jaar. 
 
Het secretariaat wordt waargenomen door de 
Federale Overheidsdienst Werkgelegenheid, 
Arbeid en Sociaal Overleg. 
 
§ 2. Het Beheerscomité beschikt over de 
volgende bevoegdheden : 
 
1° de databank e-PV beheren; 
 
2° elk initiatief nemen dat kan bijdragen tot de 
doeltreffendheid van de werking van de 
databank e-PV; 
 
3° elk initiatief nemen tot aanpassing van de 
databank e-PV aan de wijzigingen op 
wetgevend, regelgevend en technologisch vlak; 
 
4° de bevoegde ministers in kennis stellen van 
de middelen die vereist zijn voor de goede 
werking van de databank e-PV; 
 
5° jaarlijks aan de bevoegde ministers de 
budgettaire ramingen meedelen met betrekking 
tot de kostprijs voor de werking en het 
onderhoud van de databank e-PV, daarin 
begrepen de kostprijs van de archivering van de 
in het systeem opgeslagen gegevens; 
 
6° akkoorden sluiten met betrekking tot de 
diensten die vereist zijn voor het beheer van de 
databank e-PV; 
 
7° na advies van de Commissie voor de 
bescherming van de persoonlijke levenssfeer, 
bijkomende regels voor de toegang en de 
controle van de toegang tot de in de databank 
e-PV opgenomen gegevens vaststellen, met 
naleving van de geldende wettelijke bepalingen 
die hiervoor bestaan; 
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8° advies verlenen op eigen initiatief of op 
verzoek van de bevoegde ministers met 
betrekking tot wetgevende en andere 
initiatieven die van invloed zijn op de werking 
van de databank e-PV; 
 
9° een huishoudelijk reglement opstellen 
waarbij onder meer de regels worden 
vastgesteld voor de vervanging van de leden. 

8° advies verlenen op eigen initiatief of op 
verzoek van de bevoegde ministers met 
betrekking tot wetgevende en andere 
initiatieven die van invloed zijn op de werking 
van de databank e-PV; 
 
9° een huishoudelijk reglement opstellen 
waarbij onder meer de regels worden 
vastgesteld voor de vervanging van de leden. 

   
   
Art. 100/10. Toegang tot de databank e-PV 
 
§ 1. Onverminderd de artikelen 54 en 55 en mits 
machtiging van de kamer sociale zekerheid en 
gezondheid van het 
informatieveiligheidscomité hebben de door de 
Koning gemachtigde categorieën van 
ambtenaren van de door de Koning 
aangewezen federale sociale inspectiediensten 
toegang tot de volgende gegevens van de 
databank e-PV : 
 
1° de datum van opstelling van het proces-
verbaal; 
 
2° het nummer van het proces-verbaal; 
 
3° de aanduiding of het gaat om een proces-
verbaal opgesteld op eigen initiatief van de 
verbalisant of in uitvoering van een taak 
opgelegd door een rechterlijke overheid; 
 
4° de dienst waartoe de verbaliserende 
ambtenaar behoort; 
 
5° de naam van de verbaliserende ambtenaar; 
 
6° de identiteit en het adres van de woonplaats 
of de maatschappelijke zetel van iedere 
persoon die ervan verdacht wordt (mede)dader 
te zijn van een inbreuk; 
 
7° de identiteit en het adres van de woonplaats 
of de maatschappelijke zetel van iedere 
persoon die burgerrechtelijk aansprakelijk 
geacht wordt voor een inbreuk; 
 
8° in voorkomend geval, de naam en het 
identificatienummer van de sociale zekerheid 
van iedere werknemer of persoon die betrokken 
is of geacht wordt betrokken te zijn bij een 
inbreuk; 
 

 Art. 100/10. Toegang tot de databank e-PV 
 
§ 1. Onverminderd de artikelen 54 en 55 en mits 
machtiging van de kamer sociale zekerheid en 
gezondheid van het 
informatieveiligheidscomité hebben de door de 
Koning gemachtigde categorieën van 
ambtenaren van de door de Koning 
aangewezen federale sociale inspectiediensten 
toegang tot de volgende gegevens van de 
databank e-PV : 
 
1° de datum van opstelling van het proces-
verbaal; 
 
2° het nummer van het proces-verbaal; 
 
3° de aanduiding of het gaat om een proces-
verbaal opgesteld op eigen initiatief van de 
verbalisant of in uitvoering van een taak 
opgelegd door een rechterlijke overheid; 
 
4° de dienst waartoe de verbaliserende 
ambtenaar behoort; 
 
5° de naam van de verbaliserende ambtenaar; 
 
6° de identiteit en het adres van de woonplaats 
of de maatschappelijke zetel van iedere 
persoon die ervan verdacht wordt (mede)dader 
te zijn van een inbreuk; 
 
7° de identiteit en het adres van de woonplaats 
of de maatschappelijke zetel van iedere 
persoon die burgerrechtelijk aansprakelijk 
geacht wordt voor een inbreuk; 
 
8° in voorkomend geval, de naam en het 
identificatienummer van de sociale zekerheid 
van iedere werknemer of persoon die betrokken 
is of geacht wordt betrokken te zijn bij een 
inbreuk; 
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9° de kwalificatie van de vastgestelde 
inbreuk(en). 
 
De in het eerste lid bedoelde machtiging van de 
kamer sociale zekerheid en gezondheid van het 
informatieveiligheidscomité is niet vereist voor 
de toegang tot de gegevens van de processen-
verbaal die opgesteld zijn door de eigen 
inspectiedienst. 
 
§ 2. Onverminderd de artikelen 54 en 55 en mits 
machtiging van de kamer sociale zekerheid en 
gezondheid van het 
informatieveiligheidscomité kunnen de in § 1 
bedoelde ambtenaren kennis nemen van de 
andere dan de in § 1 vermelde gegevens 
opgenomen in de databank e-PV, met inbegrip 
van de vaststellingen die opgenomen zijn in het 
e-PV, voor zover deze gegevens voor hen een 
belang hebben in de uitoefening van het 
toezicht waarmee zij zijn belast of met 
toepassing van een andere wetgeving. Voor 
zover deze gegevens opgenomen zijn in een 
proces-verbaal dat opgesteld wordt tijdens de 
uitvoering van de taken opgelegd door de 
rechterlijke overheid, zijn ze evenwel enkel 
toegankelijk met de uitdrukkelijke toestemming 
van deze laatste. 
 
De in het eerste lid bedoelde machtiging van de 
kamer sociale zekerheid en gezondheid van het 
informatieveiligheidscomité is niet vereist voor 
de toegang tot de gegevens van de processen-
verbaal die opgesteld zijn door de eigen 
inspectiedienst. 
 
§ 3. De ambtenaren van de bevoegde 
administratie hebben mits machtiging van de 
kamer sociale zekerheid en gezondheid van het 
informatieveiligheidscomité toegang tot de 
gegevens van de databank e-PV, voor zover 
deze gegevens voor hen een belang hebben in 
de uitoefening van hun wettelijke opdracht. 
Deze toegang sluit de toegang in tot de 
gegevens die opgenomen zijn in de processen-
verbaal die opgesteld worden tijdens de 
uitvoering van de taken opgelegd door de 
rechterlijke overheid, zonder dat de 
toestemming van deze laatste moet worden 
gevraagd. 
 
§ 4. Het openbaar ministerie bij de hoven en 
rechtbanken en de onderzoeksrechters hebben 
toegang tot de gegevens van de databank e-PV 
in het kader van de uitoefening van hun 

9° de kwalificatie van de vastgestelde 
inbreuk(en). 
 
De in het eerste lid bedoelde machtiging van de 
kamer sociale zekerheid en gezondheid van het 
informatieveiligheidscomité is niet vereist voor 
de toegang tot de gegevens van de processen-
verbaal die opgesteld zijn door de eigen 
inspectiedienst. 
 
§ 2. Onverminderd de artikelen 54 en 55 en mits 
machtiging van de kamer sociale zekerheid en 
gezondheid van het 
informatieveiligheidscomité kunnen de in § 1 
bedoelde ambtenaren kennis nemen van de 
andere dan de in § 1 vermelde gegevens 
opgenomen in de databank e-PV, met inbegrip 
van de vaststellingen die opgenomen zijn in het 
e-PV, voor zover deze gegevens voor hen een 
belang hebben in de uitoefening van het 
toezicht waarmee zij zijn belast of met 
toepassing van een andere wetgeving. Voor 
zover deze gegevens opgenomen zijn in een 
proces-verbaal dat opgesteld wordt tijdens de 
uitvoering van de taken opgelegd door de 
rechterlijke overheid, zijn ze evenwel enkel 
toegankelijk met de uitdrukkelijke toestemming 
van deze laatste. 
 
De in het eerste lid bedoelde machtiging van de 
kamer sociale zekerheid en gezondheid van het 
informatieveiligheidscomité is niet vereist voor 
de toegang tot de gegevens van de processen-
verbaal die opgesteld zijn door de eigen 
inspectiedienst. 
 
§ 3. De ambtenaren van de bevoegde 
administratie hebben mits machtiging van de 
kamer sociale zekerheid en gezondheid van het 
informatieveiligheidscomité toegang tot de 
gegevens van de databank e-PV, voor zover 
deze gegevens voor hen een belang hebben in 
de uitoefening van hun wettelijke opdracht. 
Deze toegang sluit de toegang in tot de 
gegevens die opgenomen zijn in de processen-
verbaal die opgesteld worden tijdens de 
uitvoering van de taken opgelegd door de 
rechterlijke overheid, zonder dat de 
toestemming van deze laatste moet worden 
gevraagd. 
 
§ 4. Het openbaar ministerie bij de hoven en 
rechtbanken en de onderzoeksrechters hebben 
toegang tot de gegevens van de databank e-PV 
in het kader van de uitoefening van hun 
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wettelijke opdracht. In afwijking van de 
bepalingen van artikel 15 van de wet van 15 
januari 1990 houdende oprichting en 
organisatie van een Kruispuntbank van de 
Sociale Zekerheid is deze toegang niet 
onderworpen aan de machtiging van de kamer 
sociale zekerheid en gezondheid van het 
informatieveiligheidscomité. 
 
§ 5. Na advies van het Beheerscomité, kan de 
kamer sociale zekerheid en gezondheid van het 
informatieveiligheidscomité de toegang tot de 
gegevens van de databank e-PV, met inbegrip 
van de gegevens die opgenomen zijn in de 
processen-verbaal die opgesteld worden tijdens 
de uitvoering van de taken opgelegd door de 
gerechtelijke overheid, geheel of gedeeltelijk 
uitbreiden tot andere dan de in de §§ 1 en 4 
bedoelde categorieën van personen binnen de 
actoren van de strijd tegen de illegale arbeid en 
de sociale fraude, de inspectiediensten van de 
Federale Overheidsdienst Economie, K.M.O., 
Middenstand en Energie, de inspectiediensten 
van het Directoraat-generaal Scheepvaart van 
de Federale Overheidsdienst Mobiliteit en 
Vervoer en tot de Dienst Vreemdelingenzaken, 
en dit onder de voorwaarden en volgens de 
nadere regels die zij bepaalt.  
 
 
 
De gegevens die opgenomen zijn in een proces-
verbaal dat opgesteld wordt tijdens de 
uitvoering van de taken opgelegd door de 
gerechtelijke overheid, zijn in geen enkel geval 
toegankelijk zonder de uitdrukkelijke 
toestemming van deze laatste. 
 
§ 6. In afwijking van de §§ 1, 2 en 5, kan het 
openbaar ministerie ten aanzien van de in deze 
§§ bedoelde personen, met uitzondering van de 
opsteller van het e-PV, de toegang uitstellen tot 
de gegevens opgenomen in een bepaald e-PV 
wanneer en zolang de bevoegde magistraat van 
oordeel is dat deze toegang de uitoefening van 
de strafvordering of de veiligheid van een 
persoon in gevaar kan brengen. 
 
§ 7. De paragrafen 1 tot en met 6 van dit artikel 
zijn niet van toepassing op de processen-
verbaal bedoeld in artikel 3 van de wet van 17 
maart 2019 tot invoering van het elektronisch 
proces-verbaal bij de inspectiediensten van de 
Federale Overheidsdienst Economie, K.M.O., 

wettelijke opdracht. In afwijking van de 
bepalingen van artikel 15 van de wet van 15 
januari 1990 houdende oprichting en 
organisatie van een Kruispuntbank van de 
Sociale Zekerheid is deze toegang niet 
onderworpen aan de machtiging van de kamer 
sociale zekerheid en gezondheid van het 
informatieveiligheidscomité. 
 
§ 5. Na advies van het Beheerscomité, kan de 
kamer sociale zekerheid en gezondheid van het 
informatieveiligheidscomité de toegang tot de 
gegevens van de databank e-PV, met inbegrip 
van de gegevens die opgenomen zijn in de 
processen-verbaal die opgesteld worden tijdens 
de uitvoering van de taken opgelegd door de 
gerechtelijke overheid, geheel of gedeeltelijk 
uitbreiden tot andere dan de in de §§ 1 en 4 
bedoelde categorieën van personen binnen de 
actoren van de strijd tegen de illegale arbeid en 
de sociale fraude, de inspectiediensten van de 
Federale Overheidsdienst Economie, K.M.O., 
Middenstand en Energie, de inspectiediensten 
van het Directoraat-generaal Scheepvaart van 
de Federale Overheidsdienst Mobiliteit en 
Vervoer, de inspectiediensten van het 
directoraat-generaal Wegvervoer en 
Verkeersveiligheid van de Federale 
Overheidsdienst Mobiliteit en Vervoer en tot de 
Dienst Vreemdelingenzaken, en dit onder de 
voorwaarden en volgens de nadere regels die 
zij bepaalt. De gegevens die opgenomen zijn in 
een proces-verbaal dat opgesteld wordt tijdens 
de uitvoering van de taken opgelegd door de 
gerechtelijke overheid, zijn in geen enkel geval 
toegankelijk zonder de uitdrukkelijke 
toestemming van deze laatste. 
 
§ 6. In afwijking van de §§ 1, 2 en 5, kan het 
openbaar ministerie ten aanzien van de in deze 
§§ bedoelde personen, met uitzondering van de 
opsteller van het e-PV, de toegang uitstellen tot 
de gegevens opgenomen in een bepaald e-PV 
wanneer en zolang de bevoegde magistraat van 
oordeel is dat deze toegang de uitoefening van 
de strafvordering of de veiligheid van een 
persoon in gevaar kan brengen. 
 
§ 7. De paragrafen 1 tot en met 6 van dit artikel 
zijn niet van toepassing op de processen-
verbaal bedoeld in artikel 3 van de wet van 17 
maart 2019 tot invoering van het elektronisch 
proces-verbaal bij de inspectiediensten van de 
Federale Overheidsdienst Economie, K.M.O., 
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Middenstand en Energie en tot wijziging van het 
Sociaal Strafwetboek. 
 
De toegang tot de databank e-PV voor wat 
betreft de processen-verbaal bedoeld in het 
eerste lid wordt uitsluitend geregeld door het 
artikel 4 van de wet van 17 maart 2019 tot 
invoering van het elektronisch proces-verbaal 
bij de inspectiediensten van de Federale 
Overheidsdienst Economie, K.M.O., 
Middenstand en Energie en tot wijziging van het 
Sociaal Strafwetboek. 
 
§ 8. De paragrafen 1 tot en met 6 van dit artikel 
zijn niet van toepassing op de processen-
verbaal bedoeld in artikel 4.2.1.26/2 van het 
Belgisch Scheepvaartwetboek. 
 
De toegang tot de databank e-PV voor wat 
betreft de processen-verbaal bedoeld in het 
eerste lid wordt uitsluitend geregeld door het 
artikel 4.2.1.26/3 van het Belgisch 
Scheepvaartwetboek. 

Middenstand en Energie en tot wijziging van het 
Sociaal Strafwetboek. 
 
De toegang tot de databank e-PV voor wat 
betreft de processen-verbaal bedoeld in het 
eerste lid wordt uitsluitend geregeld door het 
artikel 4 van de wet van 17 maart 2019 tot 
invoering van het elektronisch proces-verbaal 
bij de inspectiediensten van de Federale 
Overheidsdienst Economie, K.M.O., 
Middenstand en Energie en tot wijziging van het 
Sociaal Strafwetboek. 
    
§ 8. De paragrafen 1 tot en met 6 van dit artikel 
zijn niet van toepassing op de processen-
verbaal bedoeld in artikel 4.2.1.26/2 van het 
Belgisch Scheepvaartwetboek. 
 
De toegang tot de databank e-PV voor wat 
betreft de processen-verbaal bedoeld in het 
eerste lid wordt uitsluitend geregeld door het 
artikel 4.2.1.26/3 van het Belgisch 
Scheepvaartwetboek. 
 
§ 9. De paragrafen 1 tot en met 6 van dit artikel 
zijn niet van toepassing op de processen-
verbaal bedoeld in artikel 3 van de wet van ... tot 
invoering van het elektronisch proces-verbaal 
bij de inspectiediensten van het directoraat-
generaal Wegvervoer en Verkeersveiligheid van 
de Federale Overheidsdienst Mobiliteit en 
Vervoer en tot wijziging van het Sociaal 
Strafwetboek. 
 
De toegang tot de databank e-PV voor wat 
betreft de processen-verbaal bedoeld in het 
eerste lid wordt uitsluitend geregeld door het 
artikel 4 van de wet van ... tot invoering van het 
elektronisch proces-verbaal bij de 
inspectiediensten van het directoraat-generaal 
Wegvervoer en Verkeersveiligheid van de 
Federale Overheidsdienst Mobiliteit en Vervoer 
en tot wijziging van het Sociaal Strafwetboek. 
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